

# El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.943.—Avenida de Rubiñ, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 2 DE MAYO DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplar

## HITLER HA MUERTO

### Cayó en su puesto de mando de la Cancillería del Reich

### El Almirante Doenitz, nuevo Führer

LONDRES, 1.—(Urgente).—“Se informa del Cuartel General del Führer que nuestro Führer, Adolfo Hitler, ha caído esta tarde en su puesto de mando de la Cancillería del Reich, luchando hasta el último aliento contra el bolchevismo y por Alemania”. Con estas palabras anunció el Radio de Hamburgo la muerte de Hitler.

“El 30 de abril—agregó la Radio alemana—el Führer nombró al Gran Almirante Doenitz su sucesor. El nuevo Führer va a hablar al pueblo alemán”.

#### ALOCUCION DE DOENITZ

A continuación fué radiada la siguiente alocución del Almirante Doenitz: “Hombres y mujeres alemanes, soldados de las fuerzas armadas alemanas: nuestro Führer, Adolfo Hitler, ha caído, con profundo sentimiento. El pueblo alemán se inclina reverentemente ante él. El se dió perfecta cuenta del peligro terrible que se avecinaba desde el primer momento todo su ser a la lucha entablada contra el peligro.”

El final de todo ello, de su misma lucha y de su camino nunca quebrado, ha sido su misma muerte heroica en la capital del Reich.

Su vida no fué más que el simple servicio a Alemania. Su acción luchando contra el comunismo fué más allá para defender a Europa y para defender a todo el mundo civilizado. El Führer me ha nombrado sucesor.

Perfectamente consciente de esta responsabilidad me hago cargo de la Jefatura del pueblo alemán en estos graves momentos que nos ha fijado el destino. Mi primera misión es salvar al pueblo alemán de ser aniquilado, adelantándonos al enemigo comunista. Nuestra lucha militar continúa con este objetivo. Como los británicos y norteamericanos nos estorban el conseguir este fin, lucharemos y nos defenderemos también contra ellos. Británicos y norteamericanos continuarán entonces la guerra no en interés de sus propios pueblos, sino que lo único que conseguirán es aumentar la extensión del bolchevismo en Europa. Lo que el pueblo alemán ha conseguido y sufrido en esta guerra es único en la Historia.

En los tiempos venideros de angustias para nuestro pueblo, haré lo que pueda.

(CONTINUA EN SEXTA PLANA)



Karl Doenitz nació en Berlín el 16 de septiembre de 1891. Es hijo de un ingeniero. Ingresó en la Escuela Naval como cadete en 1910 y tres años más tarde salió de ella con el grado de teniente de navío. Al estallar la guerra de 1914 estaba destinado en el crucero “Breslau”, que se hizo famoso en el Mediterráneo. En el último año de esta guerra fué encargado del mando de dos sumergibles. Pocos meses más tarde, en octubre de 1918 era hecho prisionero por los ingleses. Al concluirse la pasada gran guerra pasó a ocupar un puesto en el Alto Mando de la Marina alemana. Después del acuerdo naval entre Alemania y la Gran Bretaña, Hitler le confirmó plenos poderes para la creación de una flota submarina. Ya en 1934 había sido nombrado capitán del buque-escuela “Emden”.

Apenas iniciada la guerra de 1939, la gran flota submarina creada por Doenitz comenzó su actividad, que constituyó una revolución en la táctica naval. Desde una base subterránea, donde tenía instalado su Cuartel general, Doenitz dirigió la gran batalla en todos los mares. Para proteger a los submarinos contra la acción de los aviones aliados construyó sólidos refugios en las costas de Europa, especialmente en Francia y Noruega. Iniciativa suya fué la fabricación de submarinos-tanques y submarinos nodrizas.

El 30 de enero de 1943 fué designado jefe supremo de la Marina de guerra alemana y ascendido al grado de Gran Almirante, en sustitución del Gran Almirante Raeder. Hitler le concedió personalmente con las Hojas de Roble de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro. Con ocasión del atentado contra Hitler en el pasado mes de julio dirigió una enérgica alocución, en la que expresó su fidelidad inquebrantable a Adolfo Hitler.

El día 30 de abril de 1945, después de la renuncia del mariscal Goering, fué nombrado por el propio Hitler para sucederle en la jefatura del Estado alemán.

### El Papa pronunciará un discurso cuando termine la guerra en Europa

CIUDAD DEL VATICANO, 1.—En los medios del Vaticano se dice que B. S. el Papa prepara un discurso que dirigirá a todo el mundo en cuanto cese la hostilidad en Europa.—(EFE).

## Berlín, defendido casa por casa

### La bandera roja ondea sobre las ruinas del Reichstag

BERLÍN.—Acercos de la lucha en la capital alemana, el cronista militar de la Agencia D. N. B. escribe lo siguiente:

En el casco urbano del Gran Berlín la situación no ha cambiado ante la tenaz resistencia de la guarnición, a pesar de los continuos ataques de los soviets. En general han sido mantenidas todas las posiciones defensivas. El hecho de que haya podido ser eliminada la penetración soviética en el barrio de los Ministerios, en la Potsdamstrasse, demuestra la inquebrantable voluntad de resistencia de los defensores de la ciudad.

Los soviets sufren bajas cada día más elevadas ante las barreras antitanques y los nidos de resistencia. Las baterías lanzacohetes que fueron abastecidas en sus mismos emplazamientos por los aviones alemanes han tenido una parte muy activa en la defensa contra los ataques soviéticos.

Mientras que en el interior del casco de la ciudad prosiguen los combates casa por casa, la situación ha sufrido modificaciones fuera de la capital. Las fuerzas del 9 Ejército ale-

mán han tenido que suspender momentáneamente sus ataques en el sector de Zossen-Lubren, en dirección a Berlín, por haber sido atacadas concéntricamente por importantes contingentes soviéticos. Mientras, el 12 Ejército alemán, que opera al lado del 9 prosiguió sus operaciones hacia Berlín, rechazando todos los ataques de los soviets en dirección al canal del Rhin. Se libran duros combates en el sector de la línea ferroviaria Berlín-Wittemberge, donde los rusos intentan cortar las comunicaciones de las fuerzas alemanas que operan al Sur del Havel. A pesar de la fuerte presión de los soviets, los alemanes mantuvieron abierto el pasillo, rechazando el asalto de las masas soviéticas.—(EFE).

#### LA BANDERA ROJA EN EL REICHSTAG

LONDRES, 1.—La bandera roja ondea ya sobre las ruinas del Reichstag y del edificio principal de Correos, así como en los extremos de las anchas avenidas berlinesas, festoneadas de árboles, según noticias oficiales.

## Con la excepción de Rusia y Bélgica, todos los países apoyaron la participación de la Argentina en San Francisco

### La esposa del príncipe Humberto de Saboya regresó a Italia

ZURICH, 1.—La princesa María Josa, esposa del príncipe Humberto de Saboya, lugarteniente del Reino de Italia, ha regresado a su país.

### Las naciones iberoamericanas no intervendrán en la cuestión de Polonia

SAN FRANCISCO, 1.—La sesión plenaria de ayer dió comienzo a las 3:30 de la tarde, presidiéndola el señor Eden. La primera cuestión tratada fué el Informe de la Comisión de Iniciativas que proponía que Rusia Blanca y Ucrania fuesen admitidas en la conferencia, Informe que se aprobó sin debate.

Seguidamente se levantó Molotov, quien improvisó un discurso en el que se relacionó la cuestión polaca con la invitación hecha a la Argentina, diciendo que el prestigio de la conferencia sufriría un severo revés si Argentina asistiera y Polonia, no.

Agregó que la cuestión argentina había sido presentada repentinamente, sin que la hubieran tratado antes las cuatro naciones organizadoras de la conferencia y que Rusia quería cierto tiempo para comprobar si los cambios introducidos recientemente en su política por el Gobierno argentino le habían puesto en la misma línea de las naciones unidas.

También citó declaraciones de Roosevelt y Hull, demostrando que ambos atacaron con frecuencia y energía mente a la Argentina como centro de actividades nazi-fascistas.

Con respecto a estas manifestaciones Molotov, agregó:

—Considero que son voces autorizadas y creo que puedo confiar en ellas. Pero como fueron formuladas hace varios meses, quizás la situación haya cambiado. Ciertos representantes de los países americanos estiman que la situación ha cambiado en sentido favorable, pero me agrada que se diera tiempo a las demás delegaciones para estudiar la situación y determinar por sí mismas si en efecto han variado.

Molotov sostuvo también que debía admitirse a Polonia al mismo tiempo que a la Argentina, diciendo que este último país había actuado durante la guerra “del lado de nuestro común enemigo”.

Agregó que si bien los rusos no mantienen relaciones con algunas naciones representadas en la conferencia, no se opuso a que fueran invitadas en interés a la armonía de las relaciones. Específicamente, Molotov se refirió a la India y a Filipinas, diciendo: “Todos sabemos que llegará el momento en que la India sea independiente”. Añadió que el mundo tiene también esperanzas de que Filipinas logre su independencia.

Después habló el delegado colombiano, Lleras Camargo, quien dijo que si bien es cierto que la Argentina declaró la guerra al Eje algo tardíamente, de todos modos, había obrado de acuerdo con las demás Repúblicas. Reconoció que las palabras de Molotov en contra de la Argentina eran injustas.—(CONTINUA EN OCTAVA PLANA)

## Churchill y Jorge VI hab'arán por radio el día que acabe la guerra

### El domingo siguiente será de acción de gracias y de oración

LONDRES, 1.—El fin de la guerra en Europa será anunciado por Churchill por la radio y a las 19 horas, hora de Greenwich, del mismo día el Rey Jorge VI hablará también a sus súbditos en todo el mundo, desde el ministerio del Interior británico.

Entre los proyectos de dicho ministerio para el día “V” se celebrarán servicios religiosos en las iglesias de todas las denominaciones y podrán tomarse las medidas para que sean echadas al vuelo las campanas en todo el territorio nacional.

Debido a la falta de combustible y de mano de obra, no será posible, ni aun el día de la victoria, restablecer totalmente el alumbrado en las calles, pero no habrá ningún inconveniente para que se enciendan todas las luces ya existentes y se permitirán también las hogueras.

El Rey ha expresado el deseo de que el domingo siguiente al día de la victoria sea observado como día de acción de gracias y de oración. El monarca asistirá personalmente al servicio celebrado en una iglesia londinense.

## DOS DE MAYO

Hay fechas que los pueblos no pueden olvidar sin comprometer seriamente su dignidad y prestigio. Las efemérides que marcan hitos grandiosos en la vida de las naciones libres, grandes realizadoras de la historia mundial, constituyen algo esencial a la existencia de los pueblos, fragmentos de su cuerpo y airones de su espíritu, cuya presencia debe permanecer eternamente.

Entre esas fechas figura para el pueblo español la del dos de mayo de 1808, jornada inicial del levantamiento contra el invasor francés que rápidamente se convirtió en la guerra de toda una nación dispuesta a morir y a realizar los más excelsos heroísmos en defensa de su libertad. Porque ésta es la gran significación que tuvo la fecha del dos de mayo; la de ser elocuente demostración de nuestro amor a la independencia y expresión rotunda y decisiva del orgullo nacional. En esas jornadas de sangre y de pólvora la nacionalidad española, de raigambre ancestral, revalidó los títulos de su eterna legitimidad. España no es tierra idónea para los invasores, ni fácil presa para los expansionismos más o menos imperialistas que a veces perturban e isosiego y el juicio de algunos hombres y de algunos pueblos. Y esto que fué siempre una realidad española, lo es y seguirá siendo mientras el espíritu español aliente sobre la tierra.

Si se intentase valorar la histórica significación del dos de mayo, habría que hacerlo situando este acontecimiento heroico dentro de la realidad europea de aquella hora. Esto es, en el campo de una Europa que había sucumbido ante el peso irrefragable del vencedor de Austerlitz; en el conjunto de unos pueblos sometidos a la espada fulgurante de Napoleón Bon-

parte, fundador de plurales dinastías familiares. Frente a ese poder militar y político, hasta entonces en pleno triunfo, se alzó el pueblo español, acéfalo de mandos y disperso en sus fuerzas, improvisándolo todo menos lo que ya poseía por legítima herencia y naturaleza: el genio, el valor, el orgullo de su independencia, su seriedad ante la muerte y el sacrificio...

Napoleón dijo, en las horas rememoradas de Santa Elena, que el mayor error de su vida había sido hacer la guerra a España, porque conocía el espíritu indomable de los españoles y su decisión de no someterse jamás a ningún invasor. Ese error hizo que la estrella hasta entonces fulgurante de su victoria se eclipsase para siempre en los campos de batalla de la sangrante nación hispana. Desde entonces, fué fácil a los demás pueblos europeos despreciar sus energías para acabar con el águila que había reinado altiva y poderosa sobre la vieja Europa.

Ni la Historia ni el mundo podrán olvidar jamás la epopeya de España en defensa de su independencia. Menos aún los españoles. Esa fecha grandiosa, expresión heroica de nuestro orgullo nacional, no supone sin embargo aislamiento de los problemas universales, ni indiferencia ante las razones de otros países, sino que es perfectamente compatible con el espíritu de universalidad y cooperación absolutamente preciso para el normal desenvolvimiento de las relaciones entre todos los pueblos civilizados. En este sentido conmemoramos nuestra gran efeméride nacional, sin el menor atisbo de resentimiento, aunque sí con el legítimo orgullo de recordar una página gloriosa de nuestro amor a la independencia.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
SAN ATANASIO, OBISPO, CONFESOR Y DOCTOR

Fue Obispo de Alejandria e Atzo siempre frente a la herejía arriana. En el año 325 acudió al Concilio de Nicea, en donde con la asistencia de 318 Obispos y bajo la presidencia del español Osto de Córdoba, fue condenado Arrio y aclamado Jesús verdadero Hijo de Dios. Murio San Atanasio en el año 373, y fue nombrado Doctor de la Iglesia.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 2.—San Atanasio, obispo, confesor y doctor. Misa propia; Credo; Prefacio de Pascua.

Día 3.—La Invencción de la Santa Cruz. Misa propia; Credo; Prefacio de la Cruz.

CULTOS

PROPAGACION DE LA FE.—Mañana, Invencción de la Santa Cruz, se gana indulgencia plenaria, por los socios, con motivo de celebrarse el aniversario de la fundación de esta Obra Misionaria Pontificia. En las parroquias de esta capital se celebrará esta fecha con instrucciones misionales en los cultos vespertinos y comuniones.

SANTO DOMINGO.—Ayer comenzaron con gran solemnidad en esta Iglesia las flores de mayo. Todos los días ejercicio por la mañana a las 7:30 y por la tarde a la misma hora, con plática por el R. P. Secundino Marín, O. P.

SANTA LUCIA.—Mañana, jueves, celebrará sus cultos mensuales la Cofradía de Nuestra Señora del Sagrado Corazón. Por la mañana a las 8:30 misa de comunión y por la tarde los ejercicios a las siete.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON.—Solemnes cultos que la Congregación de Hijas de María dedica a su amantísima Madre durante el mes de mayo.

Todos los días a las 7:30 de la mañana misa y ejercicio con cánticos.

A las nueve igualmente misa con órgano.

A las siete y media de la tarde, se expone solemnemente el Santísimo Sacramento, seguirá la estación, rosario, plática, cánticos por el coro de la Congregación, terminando con la bendición y despedida.

Los domingos y día de la Ascensión habrá misa de comunión a las 9, exposición solemne del Santísimo desde la terminación de la misa de 12:30 velando por turnos las Hijas de María hasta la función de la tarde.

CENTROS OFICIALES MUSICA

GOBIERNO CIVIL

DISPOSICION ACERCA DEL ORDEN QUE DEBE OBSERVARSE, EN LAS CORRIDAS DE TOROS

Teniendo en cuenta la extraordinaria afluencia de público que se registrará en la Plaza de Toros en las corridas próximas a celebrarse, y velando por el buen orden de los espectadores a la entrada y salida de la plaza, se recuerda lo preceptuado en el artículo 57 del vigente Reglamento de Espectáculos Taurinos. En su consecuencia queda prohibido a los espectadores el pasar a ocupar su localidad comenzada la lidia de un toro, y en evitación de ello serán abiertas las puertas de la plaza con la debida antelación. Los Agentes de la Autoridad han recibido órdenes para que se exija un exacto cumplimiento de cuanto queda expuesto.

La Coruña, 1.º de mayo de 1945.

AUDIENCIAS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil ha recibido en su despacho oficial entre otras las siguientes visitas:

R. P. Superior de la Residencia de Jesuitas de Santiago de Compostela; don José Toubes, párroco de San Pedro de Mezonzo; don José Sardiña, Director de "Hogar de Santa Margarita"; Excmo. Sr. don Oscar Nevado, presidente del "Casino de La Coruña"; Excmo. Sr. don Narciso Correal y Freyre de Andrade; don Ricardo F. Cuevas, director gerente de la S. A. "Agua de La Coruña"; don Alfonso G. Luengo, ingeniero de la Jefatura de Industria; don José Pérez Arda, y representación de conserveros de Carriño; señora presidenta y secretario de "Angel de la Guardia".

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES.— JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

En virtud de lo ordenado en el artículo 16 de la Circular núm. 516 de la Comisión General de Abastecimientos y Transportes, se expresan a continuación los precios que regirán en esta provincia durante el mes de mayo próximo:

Artículos intervenidos, aceite, precio en almacén, 5'30 kilo, precio al público, 5'00 litro; algarrobas, kilo, 1'40; alubias, 3'12 y 3'50; arroz blanco corriente, 7'95 y 8'35; arroz especial, 4'26 y 4'80; azúcar blanco, 4'78 y 5'33; azúcar moreno, 4'65 y 5'00; azúcar estuchado, 9'70; cacao, 9'14 y 10'00; café, 24'50 y 25'50; chocolate familiar, 9'50 y 10'00; garbanzos, 3'35 y 4'00; harina 90 por 100 panificación, 2'15; idem 80 por 100 racionamiento, 3'92 y 4'20; idem 90 por 100 racionamiento, 2'15 y 2'30; jabón común, 4'049 y 4'50; leche condensada, bote, 3'35 y 3'55; leche fresca (capital), litro, 1'30; idem idem (resto provincia), 1'10; lentejas, kilo, 2'70 y 3'00; manteca fundida (de cerdo), 13'15 y 15'50; manteca en rama, 11'27 y 12'50.

pan: Ración primera categoría, 106 gramos 0'35; idem segunda, 150 gramos, 0'35; idem tercera, 200 gramos, 0'35; idem tercera, 400 gramos, 0'70. Pasta de sopa, almacén, kilo, 3'563, público, 4'00; patatas, 0'795 y 0'875; puré clase única, 2'45 y 2'75; restos de limpiadora molinera, 0'75; salvado, 0'90; tapioca, 11'372 y 12'56.

Los anteriores precios no podrán ser incrementados bajo ningún pretexto por concepto de arbitrios municipales, re-dondeos, etc., que graven los mismos.

Los precios para el resto de los artículos que se hallan intervenidos y no se citan, serán fijados por los propios comerciantes bajo su responsabilidad en virtud de lo dispuesto en la Orden de la Presidencia del Gobierno de 26 de mayo de 1943 (B. O. E. núm. 8), aplicando en cada caso los márgenes comerciales autorizados.

En cuanto al resto de los artículos se aplicarán las normas publicadas por esta Junta en el B. O. de la Provincia núm. 94 de 26 del actual.

Quedan anuladas todas las autorizaciones hechas a las delegaciones locales de Abastecimientos y Transportes para distribuir harinas de panificación en lugar de pan.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

La Coruña, 30 de abril de 1945.

El Gobernador Civil - Presidente, Jesús María de Iraola.

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de las órdenes de pago de pensiones recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas:

Mesadas.— María Esther Seoane Bermudez.

Moniepto militar.— Rosa Pazos Sixto, Gasutina Pardo Irujo, Juan Mosquera Iglesias y esposa, Manuel Cobelo Irujo y esposa, Francisco Suárez Ruso y esposa, Rosendo Corral Fernández y esposa, Antonio Hivera Talin y esposa, Rosa Fernández Miguens, Rosa Yañez Herminio, Pablo Rama Rodríguez, Antonio Herminio Castro y esposa, Ramón Bello Barreiro y esposa, Rosa Fernández Prego.

Retiros-Cruces.— Arturo Gómez Castillo, Rodrigo Santos Otero, Juan Gallardo Martínez, Carlos Suárez Sanjurjo, Juan Medina González, Antonio Celis Rodríguez, Jesús Rodríguez García, José Fernández González.

PALACIO DE JUSTICIA

Comparecieron ayer ante la Sala primera de lo Criminal José Soane Abad y Miguel Lamiguelro Lamiguelro, para responder de una causa que se les había seguido en el Juzgado de El Ferrol, de Caudillo por un delito de insultos a los agentes de la Autoridad, hecho ocurrido en un Bar de aquella ciudad, el 19 de septiembre de 1942, hallándose ambos en estado de embriaguez. Para cada uno de los procesados, pidió el fiscal señor Fernández Divar la pena de 250 pesetas de multa. La defensa estuvo a cargo de los letrados señores Pardo Rodríguez y Casas Torres.

Sentencias.— La Sala primera dictó sentencia en la causa vista el pasado día 27, procedente de Negreira, por el supuesto delito de violación, contra José Blanco Tomé, y para quien pidió el fiscal la pena de 14 años, 8 meses y 1 día de reclusión menor. Por dicha sentencia se absolvió libremente a José Blanco Tomé, según lo había solicitado el letrado defensor señor Casas Torres.

Vacaciones de las Salas de Justicia.— Las Salas de Justicia vacarán hoy, día 2, como fiesta oficial conmemorativa de la fiesta de la Independencia. También, con motivo del desestero y arreo de las Salas de Justicia, vacarán dichos Tribunales los días 3, 4 y 5. No habrá por lo tanto, vista de causas, hasta el día 7, ya que el día 6 colócale en domingo.

Señalamientos para el día 7.—Salas de lo Civil.— Santiago: Doña Joaquina Seljo con don Florencio Iglesias, sobre retrato. Letrados, señores Becde Laverde, y Blanco Rajoy Espada.

Carballino: Don José Figueiredo con doña Lucía Gómez, sobre reconocimiento de derechos. Letrados, señores Rodríguez Gallego y Blanco Rajoy Espada.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.— Puentevedue: Contra Rosa Algege, por desobediencia. Letrado, señor González López.

La Coruña: Contra Jacinto Fernández, por robo. Letrado, señor Ulloa.

Sección segunda.— Santiago: Contra Ramón Mirás, por hurto. Letrado, señor Casas Torres.

SUSCRIPCION

abierta para erigir un altar a Nuestra Señora de la Caridad del Cobre, Patrona de Cuba, que se venera en la iglesia de Santa Lucía de esta capital.

Varias devotas, 200 pts.; doña Juana López, 5; doña Anielia Fernández (segundo donativo), 5. Total recaudado hasta la fecha 12.918'65 pts.

Los donativos se siguen recibiendo en Castelar, 1, a nombre de doña Carmen R. de la Cuesta de Fernández.

"VERDI Y SU EPOCA"

Por Margarita Muñoz y Pérez Vizcaino

Los compositores dramáticos del 1900 procuraban firmar sus obras en los jardines de Italia para asegurarse el acierto y el éxito. Cayeron, sin embargo, en convencionalismos, y deslumbraron más con la pomposidad de sus artificios que con el contenido estético de sus obras.

La música, como arte liberal que es, no puede limitarse únicamente a juegos de la fantasía o el sentimiento. Sus leyes someten la razón a disciplina matemática y necesitan que vibre el entendimiento de que compone, en su doble función de inspirar y juzgar.

Mientras Italia gozaba alegremente al son de "Arias" y "Cavatinas", otro pueblo, escalando seguros jalones en el conocimiento del arte, pretendió cortar con red de oro la libertad a los ruseñores de la época.

Mirada imperiosa de innovación exigía a los operistas reforzar sus alas para emprender vuelos de mayor altura.

Visión de conjunto; hermandad entre la poesía y la música; elevación de lo ornamental a lo realmente dramático, comenzaron a pesar en la balanza del arte.

Muchos capitularon en la transición. Rossini, "ídolo de todos los públicos" en tiempos de libertad, como otro Mozart, había escrito "El Barbero" con milagrosa brevedad y galanura; ahora, compone condescendientemente "Guillermo Tell", y da por terminadas, a los 36 años, sus labores artísticas.

La pluma del cantor napolitano no corre ligera más que por caminos de espontaneidad.

Seguirá afirmando Verdi: "creo en la inspiración".

La evidencia de su genio dramático había sido fuente de laureos y coronas.

Turbado, sin embargo, por las exigencias del momento, se retiró en soledad para rumiar y sazorar nuevas concepciones.

Único caso en la historia de la música. A los 74 años, consolida formalmente su valor dramático ante el mundo musical, el autor de "Rigoletto".

Vivían su ingenio en floración y su criterio en edad avanzada; transformó conceptos y procedimientos sin ceder un punto a la personalidad ni al espíritu genuino de su raza.

Agua de Venecia escriben verdad dramática.

El más perfecto modelo del drama lírico encarnó en "Otello", drama póstumo de Verdi: "La declamación es perfecta. La música subraya la acción, la ilustra, la aclara y la completa sin perjudicar nunca la inspiración melódica. La voz humana no se convierte en esclava de la orquesta" (peligros en que podían caer las innovaciones). "Los conjuntos se emplean donde la acción los reclama y la grandiosa disposición de las partes se compaginan con una perfecta estrictitud".

"Otello", fue para su autor manifiesto real que le transformó en persona augusta, llena de autoridad y majestad.

No eran manchas desdichadas en la tela "Rigoletto", joya del género; "La Traviata", interesante transición hacia el verismo; "Un ballo in maschera" y "Aida", que se remontan a gran altura. Pero la trayectoria recorrida por Verdi desde "Nabucodonosor" hasta "Otello" y "Falstaff", iluminaron las ajenas del venerable anciano, haciéndole brillar entre sus contemporáneos, como se decía de Lope, "como la luna entre los astros menores".

Eco de sus obras son el aplauso del público, el encomio de la crítica, la veneración de las aulas, el respeto de las academias y el agradecimiento de la historia, que, aun viendo en las exigencias musicales del pueblo germano, en Wagner, la causa cierta de la transformación dramática, reconoce en Verdi al verdadero modelador del drama lírico: al valeroso caudillo que dió nombre y vida al genio dramático musical latino.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—El veinte producido ayer.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO. Un señor forastero, que fue agraciado con una entrada para los toros, en el sorteo del domingo, envía para la nueva iglesia de San Pedro de Mezonzo, 76 pesetas.

SUCESOS.—Trabajo.—Descargando boques, de un camión, Andrés Martínez Morgán, de 31 años, de Puente del Pasaño, se produjo una fuerte contusión en el pecho.

Casuales.—Resultaron lesionados, en otros accidentes, Porfirio Gómez, de Caballeros, 22, una herida en la frente; Julio Rubio Eiroa, de 18 años, de Cuesta del Malsadero, 2, herida en la región parietal izquierda (jugando); y Mario Peleira Pena, de 23 años, se lesionó en una mano, por caída.

EL PUERTO.—Entró: "Belarmína", de Avilés, con cemento.

Despachados: "Belarmína", en lastre, y "San Antonio y Animas", con general, ambos para Corme; "Concha" para San Ciprián, en lastre, y "Vista Hermosa", con general, para Muroa.

Se esperan: "Crono", con chatarras; "Ciudad de Alicante", con general, del Norte, en viaje a Canarias; y "Romero", de Canarias, con fruta.

MAREAS PARA HOY.—Pleamar: a las 7:54 horas, 3'44 metros de altura, y a las 20:16 horas, 3'37 metros. Bajamar: a las 14:5 horas, 4'09 metros.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY a las 4, 6, 8 y 11

Jean Arthur John Wayne Una chica sediciosa Director WILLIAM A. SEITZ

Dinámica, moderna. Interpretada por dos actores famosos

NOTICARIO 122 - A

CINE AVENIDA

HOY a las 4, 6, 8 y 11

ULTIMO DIA de LOS USURPADORES

Mariela Dietrich, John Wayne, Randolph Scott NO-DO 121 A

Mañana: LAS MIL Y UNA NOCHES María Montez y Jon Hall y Sabú

KIOSCO - HOY

ALTO: a 6, 8, 11

BAJO: a 2:45, 4:45, 8:15, 10:45

EL HIJO DEL GANGSTER

(En español) Jack Cooper

Sábado. LA LLAMA DE NUEVA ORLEANS

YA-VOY - HOY

ULTIMO DIA

Lo que piensan las mujeres

Merle Oberon - Melvyn Douglas

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ESTRENO

El sacrificio de una mujer en lucha con ella misma

Anuschka

La más genial creación de HILDE KRAHL

LASOLANA

Hoy, MIERCOLES, tarde y noche

Grandes Bailes

amenizados por el Quinteto UBIERNA

Mañana, JUEVES, de 8 a 10

IE DE MODA

Servicio diario de Restaurante

Teléfono 1204

Servicio de Automóvil. Salida: Cantón Grande (frente al Café Alcázar)

CIRCO FEIJOO

A las 7:45 y 11 noche

Las formidables atracciones

MAURICE MAY

D'ANGOLY'S

MOGADOR

HERMANOS CAPE

y las FOCAS amestradas del Profesor GUERRA

Crónica de Sociedad

BODAS.—En la iglesia parroquial de Santo Tomás, artísticamente adornada, se han consagrado las nupcias de la señorita Lolita Casanova López con don Emilio Leis Romero, de familias muy consideradas en esta provincia. Hicieron la entrada los novios en el templo a los acordes de una marcha nupcial y siendo acompañada una Ave María durante la ceremonia, interpretadas ambas por las señoritas de Lage Barón, amigas de la desposada.

Bendijo la unión el párroco de Dumbria, don Andrés Montero Pereira.

Apadrinaron a los contrayentes la señorita Mercedes Casanova López, hermana de la novia, y don Vicente Leis Romero, hermano del novio.

Testificaron el acta matrimonial don José Pumar Canero secretario de Administración Local; don Leandro Carretero Chamorro, tío de la consorte; con José Llamas Esmoris, secretario de Administración Local; don Francisco Leis Romero, hermano del novio; don Manuel Garrido Pumar, contable de Intendencia de Marina y don José Losada Miranca.

La señorita de Casanova lucía el ante tocado blanco.

Los recién casados salieron en viaje de bodas para distintas poblaciones de España.

Nuestra más cordial enhorabuena.

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—Se encuentran entre nosotros, para pasar la semana grande, el doctor González-Parreño, de Oviedo, con su esposa doña Blanca Ureña.

También después de recorrer Galicia pasa aquí estos días el matrimonio Quirós Pando, de Gijón, en compañía de nuestros distinguidos convecinos los señores Menéndez-Ponte.

Regresaron de Barcelona con Emilio Mosquera, su esposa y su hija Amalita.

De su viaje nupcial regresaron don José Aranda Fernández y su esposa doña Ana María Moreda Echave.

Llegaron de Madrid doña Victoria Corsanego de Durán Cao y su hija Marucha.

Con objeto de asistir a la Semana Grande llegaron de Madrid don José González Chas, Adolfo Torrado, don Francisco Urquijo, Perico Chicote, don Emilio y don José Rey Romero y don Doroteo Fernández Sar.

Con el mismo motivo es esperado hoy en La Coruña don Modesto de Aysa de Ayala.

Casino de La Coruña

La Junta Directiva se complace en participar a los señores socios que con motivo de celebrarse en esta capital el partido internacional España-Portugal, este Casino organizará cuatro festivales en su parque los días 3, 4, 5 y 6 del actual, los tres primeros de 7 y media a 12 y el último de 10 y media a 2 de la madrugada.

Para la asistencia a estos festivales regirán las normas acostumbradas, o sea, la presentación del carnet de identidad en la puerta del Parque.

Durante esta época funcionarán en el Parque los servicios de Bar, Restaurante y Churrería.

La Coruña, 2 de Mayo de 1945.

CIRCO DIAMANTE

INSTALADO EN LA MARINA (FERIA DEL PATRONATO)

HOY, MIERCOLES 2 DE MAYO - A LAS 11 NOCHE

HERMANOS LEON, presentan solemne

inauguración su joya circense

DIAMANTE 1945

11 atracciones nuevas en España y aerodinámicas

Las mil y una noches EN TECHNICOLOR Jon Hall, Maria Montez, Sabu LEIF ERIKSON, BILLY GILBERT, THURMAN BEY DIRECTOR JOHN RAWLINS CINE AVENIDA MAÑANA, EN GRAN ESTRENO

# SERENIDAD Y ALEGRIA ANTE LA PAZ

Pocos pueblos hay en el mundo tan bien preparados como España para recibir con tranquila serenidad la paz. Ahora precisamente es cuando la victoria de nuestra Patria se confirma y revaloriza. Son tan inmensos los beneficios morales y materiales que nos ha deparado nuestra privilegiada situación de país neutral, que al vislumbrarse una nueva era de armonía entre los hombres, podemos elevar nuestros corazones para bendecir y agradecer al Señor la protección que nos ha dispensado su infinita bondad y misericordia.

Estamos en el fin de la tragedia europea. Naciones enteras no son más que gigantescos montones de ruinas; sus monumentos, sus catedrales, sus obras de arte, cuanto representa cultura y civilización, desaparecieron en la vorágine más espantosa que vieron los siglos. Y con los bienes materiales, se resquebrajaron los valores espirituales, como consecuencia inevitable de la guerra. El panorama es ciertamente pavoroso. Pasarán muchísimos años, quizá siglos, antes de que Europa restablezca sus cimientos. Tesoros históricos y artísticos habrán desaparecido para siempre. Millones de seres sucumbieron, y puede afirmarse que la casi totalidad de la población europea está sumida en la miseria y en el sufrimiento.

Nosotros, los españoles, hemos tocado y pagado las consecuencias del conflicto mundial, pero en proporción minúscula comparada con la de los Estados que no pudieron permanecer al margen de la feroz contienda. La falta de abastos y substancias químicas redujo nuestras cosechas, y el campo no dió el rendimiento satisfactorio que debía y que demanda el consumo nacional. También nos hemos resentido de la falta de materias primas en la cantidad requerida por la industria en creciente actividad. Hubo y hay dificultades en los transportes debido a escasez de combustibles sólidos y líquidos y a la falta de gomas. Claro está que tales anomalías habían de reflejarse forzadamente en el normal desenvolvimiento de la industria y el comercio, pero, a pesar de todo, la reconstrucción ha seguido un ritmo acelerado y, a costa de esfuerzos y sacrificios, se logró trabajar en todos los sectores a pleno rendimiento, lo que permitirá, no sólo atender nuestras urgentes necesidades, sino también podremos acudir en ayuda de las zonas europeas arruinadas o empobrecidas por la guerra. ¡Cuán distinta la situación de España de la de cualquier otro país en guerra!

Reflexionemos acerca de este hecho concreto y convenzamos en que, a pesar de los complicados problemas y de las dificultades habidas en las tareas reconstructivas, la paz en Europa nos encuentra preparados para recibirla con alegría y serenidad. Y ello es así porque hemos buscado primero la paz con Dios, después la paz con nosotros mismos, y, por último, la paz con el prójimo.

## Nueva industria coruñesa

En el día de ayer ha sido inaugurada y bendecida por el capellán coadjutor de Santa Lucía, D. Ricardo Rodríguez Dopazo, una nueva industria en esta plaza: La "Granja Natafí, S. L.", situada en la calle de Juan Canalejo, número 81 (antes Socorro), dedicada a la pasteurización de leche, con todos los adelantos de la técnica moderna, y dirigida por un competente técnico catalán.

Al acto asistieron numerosas personas del comercio y la industria local, quienes después de presenciar el proceso a que es sometida la leche, así como el funcionamiento de sus instalaciones, hicieron de ello grandísimos elogios, por considerar de máximo interés y garantía para el público de La Coruña, el contar desde ahora con un esmerado servicio a domicilio de leche en botellas de cristal debidamente precintadas, servicio muy generalizado en América, y que goza en todas partes de la mayor confianza, como estamos seguros habrá de alcanzar en nuestra ciudad a medida que vayan observándose prácticamente sus ventajas.



## Traspaso

NEGOCIO PAQUETERIA - MERCERIA. BIEN SITUADO. TELEFONO. MUY BARATO POR TENER QUE AUSENTARME. CEDO PRIMER PISO AMUEBLADO. RAZON ESTA ADMINISTRACION

# El Alcalde se dirige por radio a La Coruña, con motivo de las próximas fiestas

'Se trata de dar un abrazo muy apretado a nuestros hermanos portugueses'

El alcalde de La Coruña, D. Luis Vázquez Peña, se dirigió anoche por radio a los coruñeses, desde la emisora de Radio Nacional de España, como final de las intervenciones personales en las emisiones "La Coruña os espera".

Vamos a gozar de una semana de fiestas—dijo—y para mí es un deber recordaros que esto es posible gracias a la sabia política de nuestro Caudillo que ha sabido salvar a España de los horrores y tragedia que hubiera su puesto entrar en la guerra. Disfrutamos de la paz, paz de Franco, que con su saber, pericia y talento ha sabido conducir con acierto los destinos de nuestra Patria, librándonos del caos de la desolación y de la anarquía.

Después de estas palabras convenientes, debió expresarse—continuó el señor Vázquez Peña—ante todo, la gratitud que la Corporación municipal tiene que sentir por el entusiasmo ciudadano que ha encontrado, que es la verdadera y franca expresión de un pueblo como el nuestro cuando se sabe llegar a su fibra más sensible. E conjunto de la Corporación municipal, con esta oportunidad, se propuso atender, en cuanto le era posible, al interés que el pueblo de La Coruña venía demostrando para que se le diera la mayor solemnidad a este acto, en que se trata de dar un abrazo muy apretado a nuestros hermanos portugueses.

Por esto, y como Alcalde de La Coruña, al solicitar el concurso de mis compañeros, encontré en todos ellos el ansia de colaboración necesaria y se realizó la distribución de trabajo, en relación con lo que pudiera ser motivo de agrado cada uno de los componentes, para mayor seguridad en la eficiencia de aquél, dando a cada uno la libertad que a cada uno le era indispensable otorgar, si bien recogiendo diariamente la labor parcelal que cada uno realizaba para mayor perfección en la labor de conjunto.

Esta es la obra municipal, que en tan corto plazo pudo realizarse. Hemos lastimado algunos intereses privados, por lo cual esta Alcaldía reaba para sí, de una manera directa, todas las responsabilidades y comentarios poco gratos que para la Corporación pudiera por algunos realizarse.

Soy sincero al decirlos que La Coruña merece todos los esfuerzos que sus rectores puedan hacer, porque no cabe dudar de su concurso y de su colaboración entusiasta. Este pueblo siempre cordial y progresivo, conoce y sabe que sus más modestos brazos responden al interés colectivo.

¡A qué decirlos más sí, como yo sentís la necesidad de dar expresión al mucho afecto que tenéis hacia nuestros queridos hermanos portugueses? que ese entusiasmo, en manifestaciones altisonantes, se desborde por nuestras rúas y plazas, para que de aquí lleven imborrable impresión de la sinceridad de vuestro cariño. Refiero una vez más la gratitud de la Corporación, y, en cuanto a mí, sabed que donde me encuentre hallaréis un convecino dispuesto a servirlos.

¡Coruñeses! Por España y por La Coruña. ¡Arriba España, Viva Franco!

## Notas municipales

### NEGOCIADO DE SANIDAD

En este Negociado, se tramita un expediente sobre apertura de un taller de carpintería que se instalará en el lugar de la Parromeira, letra C.

Lo que se hace público para que contra la instalación de la referida industria se puedan presentar las reclamaciones que se crean pertinentes, durante el plazo de ocho días, contados a partir del siguiente al de la publicación de esta nota.

Casas Consistoriales de La Coruña, a 30 de abril de 1945.—El ponente de Sanidad, A. Benas ente.

Por medio del presente, se interesa la presentación en la Sección Central de este Ayuntamiento, sita en el primer piso del Palacio Municipal, del caballero mutilado Andrés Diéguez Nogueira, para enterarle de un asunto de importancia para él.

### AMILLARAMIENTO DE RUSTICA Y PECUARIA

Finalizado el plazo concedido por este Ayuntamiento a los propietarios de fincas rústicas y gan-do para formular la declaración sobre amillaramiento, se pone en conocimiento de los interesados que se da un último plazo improrrogable durante el mes de mayo, advirtiéndoles que una vez transcurrido dicho período, la Junta Pericial designará los peritos prácticos que estime pertinentes, para el reconocimiento de los extremos citados, de aquellos propietarios que no hubieran formalizado tal declaración.

La Coruña, 1 de mayo de 1945.

Patrón: Los trabajos de la Exposición de aprendices deberán ser entregados en la Sección provincial de Centros de Trabajo del Prente de Juventudes antes del día 8 de mayo.

## Programa para mañana

Durante la mañana recorrerán las calles de la población la banda de bomberos voluntarios de Moncao (Portugal) y el grupo de la típica Trovoada Portuguesa, de los Zelá Peireiras do Minho.

Por la tarde, corrida de toros: Manolete, Arruza y Curro Caro.

A la terminación de la corrida de toros, se celebrará en el Parque que el Casino de La Coruña tiene en la calle de Juan Flórez un asalto, durante el cual se realizarán exhibiciones de pelota en el Frontón de la Sociedad, interviniendo primeras figuras nacionales del deporte en sus especialidades de mano, cesta-punta y pala.

A las once de la noche, verbena en el Liceo de Artesanos de Monelos.

Baile en los salones de la Sociedad Recreativa e Instructiva de Artesanos. Concierto en el Relleno, por la banda del Regimiento de Infantería.

Verbena popular en las calles de la Ciudad Vieja.

## JURADO DEL CONCURSO DE ESCAPARATES

Para conceder los premios que se otorgarán a los escaparates que a su juicio merezcan ser distinguidos, ha quedado constituido en el seno de la Comisión de Fiestas el Jurado calificador, integrado por los siguientes señores: alcalde, presidente; don Enrique Míguez Tapia, teniente alcalde, ponente de Instrucción Pública; don Rafael Barros; asesor jurídico del Ayuntamiento, y don Luis Iglesias Caruncho, presidente de la Asociación de Artistas, vocales.

Es grande la animación entre muchos comerciantes de la ciudad para hacer lucir en sus escaparates sus mejores adornos, y será una interesante competición que dará gran vistosidad a nuestras calles, sobre todo en las horas nocturnas.

## DONATIVO

Don Antonio González Vera, empresario de las corridas de toros que en los próximos días van a celebrarse, al recibir la subvención que le ha sido concedida por el Ayuntamiento y el comercio de la capital, ha hecho entrega al señor alcalde, con destino a su distribución entre los pobres de La Coruña, de la cantidad de 5.000 pesetas.

## LA GUERRA

# El Ejército alemán del Elba no ha podido llegar a Berlín

Ha quedado confirmada la suposición que hace unos días exponíamos. El mando alemán ha abandonado la línea del Elba para acudir en socorro de Berlín, y las divisiones que primero abandonaron aquellas posiciones están en contacto con las tropas rusas que habiendo rebasado la capital del Reich marchaban hacia el Oeste. El contacto se ha establecido a unos cincuenta kilómetros de Berlín con las vanguardias soviéticas. Retrocedieron éstas ante el empuje de quienes acudían en socorro de Berlín y veinte kilómetros después se detuvo el movimiento retrogrado en la región de Postdam. Parece que aquí se encuentra la masa principal de las fuerzas rusas que se dirigen al Oeste.

En cooperación con los que a marchas forzadas avanzaban a socorrer la capital, algunas divisiones de paracaidistas germanos cayeron en la zona de Postdam para preparar el terreno. Pero esto no ha bastado y la batalla ha tomado un nuevo frente en esta región: ¡Que todavía dista treinta kilómetros de Berlín!

En la capital alemana la lucha no decrece de intensidad. Pero no es buen sintoma el hecho de que desde antes ayer la aviación germana, en misiones arriesgadísimas, se dedique a llevar armas y municiones a los defensores del centro de la ciudad. Comienzan a escasear por consiguiente los medios de combate en una batalla que consume gigantescas cantidades de municiones y de pertrechos.

La línea del Elba fué abandonada para acudir a Berlín. Pero fué ya demasiado tarde. La guerra toca a su fin y entre los escombros de Berlín se lucha ya con las últimas reservas.

## LAS GESTIONES DE PAZ

Han sido entregadas en las representaciones diplomáticas de Inglaterra, Estados Unidos y Rusia en Estocolmo sendas posiciones de paz "incondicionales" efectuadas por Himmler ante el presidente de la Cruz Roja sueca. En Copenhague se espera la contestación a aquellas peticiones. Y según parece no es sólo Himmler quien gestiona la cesación de hostilidades. Los alemanes—fuerzas de la "Wehrmacht"—residentes en Checoslovaquia, gestionan también la cesación de la batalla y su paso a Baviera evocando el "Protektorado de Moravia" y la zona de ocupación de Eslovaquia.

Ahora sí que podrá afirmarse que el final de la guerra en Europa es sólo cuestión de días o quizá de horas.

## MOLOTOF SE HACE PESADO

Según se desprende de las informaciones procedentes de San Francisco la resistencia opuesta por Molotov a la admisión de la Argentina en la Conferencia de las Naciones Unidas parece haber sido "la gota de agua" que ha

Por V. V. V.

comenzado a desbordar contenidas impaciencias de muchas delegaciones. Se murmura ya de Molotov y de la "posición" rusa. La política de Moscú se plantea cuestiones insolubles y acumular éstas una en pos de otra para no dejar avanzar a la conferencia, ha quedado bien clara y es va objeto de comentarios. No bien se negaron "Inglaterra y Nort-américa a reconocer al Gobierno de Lublin tal como está hoy constituido, Molotov pasó "a otro asunto" oponiéndose a la admisión de la República Argentina. Y eso que nadie le discutió la admisión de Crimea y de Rusia Blanca como otras tantas "Naciones" independientes en la Conferencia.

Comienza, pues, a hacerse visible un antagonismo que existe desde hace mucho tiempo. Rusia va a su suerte. Y esto cada día es más patente en una Conferencia donde la cooperación, la lealtad y los principios humanitarios reñidos con el hecho de haber "desaparecido" en Rusia los 17 delegados del Gobierno polaco de Londres, parecen ser los fundamentos de una nueva organización de la paz...

## Nieva en Vitoria

VITORIA, 1.—Ha nevado abundantemente a partir de las diez de la mañana, hasta las primeras horas de la tarde.

Después, desde las cuatro y media hasta las cinco y media han vuelto a caer copos de nieve.

Sin embargo, las precipitaciones no han llegado a cuajar debido a que la temperatura es de dos grados.

En la temperatura el cambio también ha sido notable, pues hace ya un mes que se registraron 30,5 grados contra dos que hace hoy.—(CIFRA)

## GRANIZA EN PAMPLONA

PAMPLONA, 1.—Después de varios días de agobiante calor ha descendido notablemente la temperatura. Esta tarde comenzó a granizar y se dejó sentir un intenso frío.

En los pueblos del interior ha llovido con gran beneficio para el campo.—(CIFRA)

## EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Temperatura máxima, 12,5 a las 15,10. Idem mínima, 7,5 a las 7. Visibilidad media en kms., 25. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, inapreciable.

# 1.ª FABRICA EN ESPAÑA

## DE MOSAICOS DE GRES

Fundada en 1908

### El mosaico de gres CUCURNY

reune dureza, impermeabilidad, inalterable a los ácidos, resistencia al desgaste y TODO ello se traduce en CALIDAD y beneficio del consumidor.

FABRICA EN BURELA

LA CERAMICA DE BURELA

Oficinas en: EMILIA PARDO BAZAN, 5 LA CORUNA



MOSAICO CUCURNY pavimentos perfectos

# MATERIALES CERAMICOS, S. A



# Deportes

## DISCOS

HAN sido varios los socios del Deportivo que nos han preguntado por qué no se les pasaban los recibos y las entradas a casa, ocasionándoles las molestias de tener que acudir a las oficinas del club en unos días y a unas horas determinadas.

A éstos y a otros que piensen preguntarnos lo mismo, les diremos que para no pasarles el recibo a domicilio con la entrada para el partido, tuvo la directiva una razón: la de no saber los deseos de cada socio, ya que se exponían a mandar una entrada de paseo a quien deseaba estar sentado, y una con asiento a quien le gustase pasear. En cuanto a los plazos que algunos califican de perentorios, baste decir que en estos días se movilizan en la oficina deportivista cerca del cuarto de millón de pesetas, y hay que liquidar las cuentas con la Federación regional en tiempo que permita devolver los sobrantes, si los hay.

UN aficionado a la estadística dispuesto a contar por lo menudo los turistas que en esta semana nos visitarán, interpelló ayer a cierto señor con rostro no "habitué":

—Usted es el primer forastero, ¿verdad?

—No, señor—contestó modestamente el interpellado—. Yo soy de Castiñeiras de Abajo.

NO se alarmen los estraperlistas. Lo de la suspensión del viaje del "Lima" no se confirma. Por el contrario, el "Lima" llegará el sábado con doscientos cincuenta pasajeros.

Ellos llegarán en el "Lima" pero aquí los esperan los "limadores".

EN el IX partido internacional España-Portugal jugado en Vigo el 2 de abril de 1933, con Balaidos lleno a rebosar, se recaudaron 160.000 pesetas.

La recaudación del próximo domingo le andará rozando el millón.

HE aquí a los once leones rojos que el 18 de diciembre de 1931 iniciaron en Madrid la racha de triunfos—con algún empate—sobre la selección portuguesa:

Zamora; Pololo, Arrate; Balbino, Meana, Fariado; Paganon, Arvide, Sesmaga, Alcántara y Olaso.

## CICLISMO

Organizada por la Sección de Deportes de la Obra Sindical de Educación y Descanso de Lugo se celebrará en aquella ciudad el 31 del presente mes, festividad del Corpus, una prueba ciclista de carácter nacional, reservada a equipos o individuales pertenecientes a la Obra Sindical referida. El recorrido será de 85 kilómetros sobre la carretera general Madrid-La Coruña. Las inscripciones habrán de formalizarse en la Obra Sindical de Lugo antes de la una de la tarde del día 26. Habrá clasificación individual y por equipos. Para el primer equipo clasificado se establece un valioso trofeo.

No se permite que en esta carrera tome parte corredor alguno profesional, siendo automáticamente descalificado el equipo que haya formado con alguno de estos elementos.

Por la unidad de la Juventud: Ayuda al Frente de Juventudes.

## SOLARES

Véndense, con agua y huerta, en la carretera a San Pedro de Nón. Varios tamaños y precios. Informa Cachaza. Teléfono 2434. Trato directo.

## Carne de Toro

Se despachará los días 3, 4, 5, 6 y 7

En las carnicerías siguientes: JUAN FLOREZ, 224; FRANJA, 59; PLAZA DE LUGO, Pabellón Sur, Puesto núm. 6; MERCADO DE SAN AGUSTIN, Puestos números 4 y 22.

A LOS PRECIOS SIGUIENTES

Pierna y Solomillo.....	16 pesetas kilo
Lomo con hueso, espalda y aguja, sin hueso.....	13 "
Sarrice y carnes sin hueso.....	10 "
Pescuezo, falda, pecho y rabo, con hueso.....	7 "
Higado, corazón, lengua y riñones.....	10 "

CONTRA TODO dolor

**OKAL**

DOLORES DE CABEZA, DE MUELAS, JAQUECA ENFRIAMIENTOS, GRIPE, REGLAS DOLOROSAS

## Hoy, segundo encuentro Ferrol-Madrid, en homenaje a Hilario

Con los ferrolanos jugarán Portugués, Viso y Borbolla

Hoy, miércoles a las siete y cuarto de la tarde tendrá lugar en el Infierno el partido homenaje a Hilario. Marrero entre el Club Ferrol y el Real Madrid.

Los equipos aparecerán así: FERROL.— Moreno; Caliche; Portugués; Santamaría, Fontenla, Ma del; Viso, Borbolla Caeiro, Gene y Tino REAL MADRID.— Martín; Querejeta Arzanegui; Elias Huete, Pogue; Castivia; Muñoz, Pruden, Eizo y Porro

Por el entusiasmo reinante en la afición cabe suponer que el Infierno se verá abarrotado de público.



HILARIO

## Llegó el secretario de la Federación portuguesa de futbol

Se espera que el sábado llegue el vapor "Lima"

Llegó ayer a La Coruña, el secretario de la Federación Portuguesa de Futbol, señor Dr. Virgilio Paula, el cual cumplimentó al cónsul de Portugal en La Coruña, señor Mello Barreto, y al señor Sánchez Ocaña, secretario general de la Federación Española de Futbol. El equipo portugués llegará a esta ciudad mañana a las siete de la tarde, hospedándose en el Hotel Atlántico, donde el público los aguardará para dispensarles la acogida de que son merecedores nuestros huéspedes.

El sábado, a las siete de la mañana, llegará a este puerto, el vapor portugués "Lima", con doscientos cincuenta portugueses.

Estará en nuestro puerto los días 5, 6 y 7 del corriente, regresando a Lisboa en la tarde del día 7.

El domingo, 6 de mayo, es el día señalado para la cuestación anual del Frente de Juventudes. Ayudad a la juventud.

## Los boxeadores coruñeses se entrenan en Mera

Micó llegará el viernes

Todos los boxeadores coruñeses que intervendrán en la gran reunión que se celebrará el domingo en la Plaza de Toros, tienen empeño en colocar a la mayor altura su pabellón pugilístico. Hacen bien, puesto que por ventilarse la posesión de un título nacional y por la enorme afluencia de aficionados al deporte que ese día habrá en La Coruña, la Plaza va a estar abarrotada de público en el que estarán destacadas figuras españolas.

Dito, Aicjos y Camelelle se hallan hace días en Mera en donde han instalado su campo de entrenamiento bajo la experta dirección de Alfonso Sánchez. Cáceras a través del campo, rounds de sombra, gimnasia y asaltos de guantes en los que unos se entrenan a los otros, los están poniendo en maravillosa forma física.

Beltrán hace ya varios días que se entrena con toda regularidad. Por las mañanas hace una carrera hasta la Torre de Hércules y por las tardes hace diversos ejercicios en el gimnasio del Frente de Juventudes, auxiliado por el excelente boxeador aficionado, Pardo, por Taibo y otros pugilistas de los pesos más livianos que ponen a prueba la velocidad del aspirante a campeón. Para dar los últimos toques a su puesta en punto, ha salido para Mera donde probablemente terminará su entrenamiento.

Después de su reciente victoria sobre el durísimo campeón portugués Franza, Beltrán espera muy animado su encuentro con Micó. No se le oculta que la veterania del catalán, vencedor de las mejores figuras europeas y españolas de su peso, le presentará difícilísima batalla, pero lo confía todo a su potente agresividad y a su mayor juventud. Nos asegura que el domingo saltará al "ring" dispuesto a no conceder cuartel a su adversario para poder salir del cuadrilátero con el título de campeón de España.

LOS PORTUGUESES LLEGARAN EL JUEVES

Hoy han hablado por teléfono desde Oporto los pugilistas lusitanos Silva y Gualdino que el domingo se enfrentarán con Dito y Alejos respectivamente. Anunciaron que mañana tomarán el tren para llegar a La Coruña el jueves, con tiempo para descansar, asistir a una "tourada" si es posible y estar en condiciones de salir al "ring" descansados y en forma para vengar las derrotas sufridas en Oporto por Franza y Licinio.

RECIPROCIDAD PUGILISTICO - TAURINA

En la Federación Gallega de Boxeo se ha recibido un telegrama de Monelete pidiendo que le reserven varios sillones de ring para presenciar el combate de Micó y Beltrán, para el campeonato de España.

Y como si a Micó le hubieran ido con el soplo, ha escrito una carta anunciando su llegada a ésta el viernes y su propósito de acudir a ver al monstruo de la torería.

La Federación recibe constantes peticiones de entradas, que se le hacen desde Lugo, Pontevedra, Santiago y otras

## Campeonato local de baloncesto del F. de J.

Con el encuentro entre los de la R. de Ferretería y M. Núñez, dió comienzo la fase final de este Campeonato local para la que se han clasificado con los dos anteriormente citados, el Colegio Cristo Rey y la Selección de Flechas, equipos estos últimos que tuvieron que disputarse el primer puesto del grupo, en un partido de desempate jugado en la mañana del domingo.

Toda la expectación de la afición baloncestista, estaba concentrada en el encuentro de las 12 entre el C. Cristo Rey y la S. de Flechas, viejos y tradicionales rivales desde hace algún tiempo.

A las órdenes del colegiado Saez Viñós da comienzo la lucha, en la que desde el primer momento se imponen los chicos de los Maristas. Dominan los Maristas durante la primera parte que termina con el tanteo a su favor de 12-7. La contienda terminó con la victoria de Cristo Rey por 25-17.

Con esta victoria los Maristas se clasifican campeones del segundo grupo, con solo una derrota en todo el torneo, lo que demuestra su merecido triunfo.

Alineaciones.—C. Cristo Rey: Fraga, Soto, Abel, Ponte, Herrero, Casal y Larrosa.

S. Flechas: E. Malingre, A. Malingre, J. M. Alvarez, C. Suárez, L. Bremón y J. Alvarez.

## El andarín Emiliano Pereda llegó ayer a La Coruña

Después de cubrir la última etapa Betanzos-La Coruña (veintidós kilómetros) llegó ayer a nuestra ciudad el andarín Emiliano Pereda, que salió de Santander el primero de abril, invirtiendo por tanto en el recorrido un mes justo.

Emiliano Pereda trae un saludo de la afición santanderina para la selección española y un abrazo para los montañeses Germán y Aparicio, y hoy dará una vuelta por Arteijo, a pie, carro, para cumplir estos honrosos encargos.

ciudades gallegas, por lo que puede asegurarse un hitazo a esta reunión que señala el más alto nivel alcanzado por el boxeo en La Coruña. Probablemente se pondrán las entradas a la venta el día cuatro por la mañana, después de servir los numerosos encargos recibidos entre los que se cuentan los de Torrado y su inseparable Perico Chicote que no podían faltar estos días en La Coruña.

EL PRESIDENTE DE LA FEDERACION LLEGARA EL SABADO

El presidente de la Federación Española, señor Ocerín, ha anunciado su llegada para el sábado. Hará el viaje a nuestra ciudad acompañado de su esposa.

## Campeonato de España de Boxeo

El domingo seis de mayo, en la Plaza de Toros de La Coruña

### SENSACIONAL REUNION PUGILISTICA

# BELTRAN contra MICÓ

para el Campeonato de España de los pesos ligeros

CAMESELLE contra MENDICUTI (Campeón de España aficionado)

DITO contra SILVA, aspirante oficial al título portugués

ALEJOS contra GUALDINO, gran figura portuguesa

## Casino de La Coruña

### Servicio de BAR-RESTORAN

HOY, MIERCOLES, día 2, se abrirá este servicio de Bar-Restorán.

CUBIERTO CORRIENTE..... 12 pesetas

ID. ESPECIAL..... 27 id.

## MILICIA UNIVERSITARIA

UNIDAD ESPECIAL DE INSTRUCCION DE LA SEPTIMA REGION MILITAR

### Campamento de Monte La Reina (Toro-Zamora)

Anuncio concurso para la adjudicación de bar-restaurante, frutería, barbería, heladería, churrería, mercería-perfumería-fotografía y suministro de carne.

Los solicitantes pueden examinar las bases del mismo que se encuentran de manifiesto en la Jefatura de la Milicia Universitaria de esta capital, desde el día de hoy al 19 de mayo, fecha en que cierra la admisión de pliegos, que se remitirán precisamente en la forma reglamentaria, en la Jefatura del Distrito de Valladolid. En la parte superior del sobre se indicará lo que se solicita, y dentro los documentos que los solicitantes juzguen pertinentes.

Se abrirán los pliegos el 16 de mayo, ante la Junta Económica, en Valladolid, calle del General Molé.

Coste del anuncio, a cuenta de los adjudicatarios.

Valladolid, 23 de abril de 1945.—EL CORONEL JEFE DEL CAMPAMENTO

## CULTURA NACIONAL

de tal clase de Enseñanza que desean acogerse a los beneficios de la Orden Ministerial citada, con arreglo a las siguientes instrucciones:

Primera.—El plazo de validez de la expresada matrícula es para las convocatorias de junio y septiembre de este año.

Segunda.—La petición se hará por instancia dirigida al Ilmo. Sr. Director de este Centro reintegrada con póliza de 150 ptas. y no podrá referirse más que a un curso completo. Sin embargo, podrá admitirse matrícula, en dos o más cursos, dentro de esta convocatoria, a los alumnos que por su edad o situación académica se estime conveniente otorgarles tal concesión.

Tercera.—Los derechos de matrícula serán abonados en un solo plazo, en el acto de la inscripción (60 ptas. en papel de pagos al Estado y 57 en metálico, tres timbres de 0'25 y dos de 0'15 ptas.).

Cuarta.—Los aspirantes a matrícula de primer curso deberán acreditar cumplir o haber cumplido diez años dentro del presente año natural, los de segundo once años, los de tercero doce, los de cuarto trece, los de quinto catorce, los de sexto quince y los de séptimo dieciséis.

Quinta.—Quienes se acojan a los beneficios que establece la mencionada Ley no podrán simultanear dentro de un mismo curso académico, la Enseñanza no Oficial no Colegiada con el régimen de dispensa de escolaridad.

Sexta.—Los alumnos de Enseñanza Oficial no Colegiada no podrán acogerse a lo dispuesto por la Ley de 16 de diciembre de 1942, a no ser que por motivos justificados se vean en la precisión de trasladar sus matrículas por cambio de residencia.

Séptima.—Los aspirantes a esta matrícula que no estén en posesión del Libro de Calificación escolar, vienen obligados a su adquisición, previo el pago de los derechos y coste establecido, en el acto de matricularse.

El Secretario, Juan Bort.— V.º B.º El Director, Enrique Miguez Tapia.

SECCION DE ENSEÑANZA DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Por la presente se hace un último llamamiento a los instructores Elementales provisionales procedentes del Curso celebrado en septiembre de 1942, y que a continuación se relacionan para que en un plazo de 10 días a partir de esta fecha, se personen o comuniquen su residencia por escrito a esta Sección participando las causas por las que no han enviado los partes de actividades y estadística, mensuales, advirtiéndoles que de no hacerlo así se propondrá al Servicio Nacional su baja automática con anulación de los títulos que poseen y pérdida de los derechos que señala el reglamento vigente:

Vicente Cobas Pazos, José Luis Suárez Cantón, Ramón Vázquez Valiño, Paulino Castro y Castro, Manuel Cortiñas Pontón, Maniel Creo Rodríguez, Jesús Cruces Romero, Jesús Fernández San Mamed, José Moreno Lira, Julián Paz Deus, Luis Regueira Sánchez, Vicente Regueiro Costa, Armando Rey Romalde, Santiago Suárez Conde, Manuel Vázquez Rivera.

INSTRUCCIONES Y NORMAS PARA SOLICITAR EN EL CONCURSO GENERAL DE TRASLADOS

MADRID.—Ha sido enviada al Boletín Oficial del Estado, para su publicación, la orden de la Dirección General de Primera Enseñanza dando normas e instrucciones para solicitar en el Concurso General de Traslados. En ella se solicita la relación de vacantes y se anuncia un plazo de veinte días para presentar las solicitudes, a contar desde la que el Boletín Oficial del Estado publique la última relación de vacantes. Se prescribe un modelo oficial de instancias y ocho modelos de fichas que han de llenar las Secciones Administrativas; de estas fichas se han remitido oficialmente varias, de cada una de ellas, a las respectivas Secciones.

En estas instrucciones se aclaran y especifican los diferentes casos de cada uno de los turnos del Concurso General de Traslados.

EXPEDIENTE

MADRID, 1.—Ha salido para la Sección Administrativa de La Coruña el decreto marginal relativo al expediente de la maestra señora Bernarda Cambreiro.—ORENZA.

# SABER GOZAR

Por FRANCISCO JAVIER MARTIN ABRIL

Constantemente nos encontramos estos días con alusiones al "nuevo orden" que ha de nacer con la paz. Parece que vamos a penetrar en una nueva etapa del mundo, y ello exige de todos los hombres una preparación espiritual. Nos anuncian a bombo y platillo nuevos descubrimientos de la técnica: aviones individuales, velocidades asombrosas, la televisión al alcance de todas las fortunas... Mas, en realidad, ¿seremos felices o más felices que hasta ahora, con esos resortes del progreso material?

Se ha dicho muchas veces que el progreso material ha ido más lejos que el mejoramiento espiritual. Y esto, que ha causado ya a la humanidad desastres innumerables, puede seguir produciendo males sin cuento. La felicidad no la dan los elementos de la técnica. Tal vez la humanidad está estragada de complicaciones materiales y necesita una pausa para reintegrarse a la medida de lo sereno y íntimo. Retorno a la intimidad, vuelta a la vida sencilla, reintegro al amor en su forma sublime de caridad.

Si todos los hombres y todos los pueblos, hubieran aprendido bien la lección de la caridad cristiana, las guerras se hubieran disipado, como los humos se disipan con el aire del atardecer. Hay que saber conformarse con la voluntad de Dios, y hay que saborear de esas bellas calidades que nos ofrece la vida, a veces pequeñas, no tan pequeñas otras veces. Tiene Góngora un verso que dice: "Goza, goza el color, la luz, el oro". ¿Sabemos gozar, del color, de luz de cada hora, del oro fresco del sol en el amanecer de cada día, o del oro viejo del sol en el caer de cada tarde? No. La felicidad no la da el dinero, ni la gloria en frío, ni el Arte a secas, ni la comodidad refinada, ni el buen vivir materialista. Es otra cosa la felicidad. Otra cosa más íntima, más dulce, más cristiana, más silenciosa.

La felicidad está ahí, en esos árboles grandes con las hojas recién estrenadas, entre los que juegan unos niños que ignoran todavía el color de la amargura y de la nostalgia. La felicidad es ese "cuarto de estar" en el que tú, lector, celebras cada noche, cuando el silencio es profundo y el cansancio te pesa, una conversación con los miembros de tu familia, sin apreciar quizá esa riqueza que Dios te regala, y que otros seres —los combatientes, los hombres y las mujeres de la guerra— tanto anhelan en estos momentos. La felicidad es conformarse a lo que constituye nuestro ambiente, sacar el jugo a la paz de cada minuto y saber convertir el dolor en resignación, para que luego nazca el gozo, la consolación igneana.

Pleno ya todas estas cosas, sentado en un banco de unos jardines públicos. Tengo un libro en la mano, y mis hijos están cerca... Después llegaré a casa, y tendré una mesa, una butaca, una lámpara... Y mañana podré seguir trabajando sin sobresaltos, en esta paz ancha de nuestra España única.

Y el verso de Góngora continúa acariciando mi memoria: "Goza, goza el color, la luz, el oro". Yo le obedezco, y doy gracias a Dios.

COLABORACION LOGOS.

(Prohibida la reproducción).

# Crónica de París

(CONTINUACION DE OCTAVA)

cista. "Werwolf" que llama intrusos, en Europa, a los americanos y a los soviets, y dice que el mundo nuevo saldrá del "Werwolf". "Alemania—añade—estará representada por nosotros, "los lobos-feroces". "Alemania es el corazón de Europa, el país del verdadero socialismo". También funciona una emisora clandestina dirigida hacia el pueblo árabe y que en la lengua de éste hace su propaganda contra los aliados: se llama "Mogreb". Los italianos tienen radio "Milán Libertad", que llama a la "insurrección libertadora" a los patriotas, artesanos y obreros, contra los alemanes y los "traidores fascistas".

La estación clandestina francesa más importante es "Radio Madelon" que está en contra de la situación actual de Francia. Los editoriales de esta emisora los hacen Maurice Pétel o Marcel Pétel, y giran siempre alrededor del peliero bolchevique.

En conjunto y salvo ciertas desvia-

ciones, el caballo de batalla de estas emisoras clandestinas es el comunismo: los que se colocan frente a los aliados, toman una postura anticomunista, y al comunismo le achacan todas las desgracias pasadas, presentes y futuras del mundo; las que se sitúan en lucha contra Alemania y los regímenes llamados totalitarios, enseñan demasiado la oreja y se ven en seguida que es de color rojo.

La estación clandestina "La Madelon" se ha especializado, como es lógico, en la propaganda anticomunista, pero parece dirigirla en un amplio sentido nacional. Así, por ejemplo, acusa al partido comunista francés que no se reintegren a sus hogares los prisioneros, y de que las elecciones se hayan celebrado antes de la vuelta de éstos. Dice que los deportados políticos tienen primacía para ser repatriados, y reciben como socorro, al entrar en Francia, 3.000 francos, en tanto que los prisioneros sólo reciben 1.000. Aconsejaba que se votase en masa por candidatos conocidos y resultadamente opuestos a la política bolchevique. "Votad—decía—por la extrema derecha y, sobre todo, no os dejéis engañar por la etiqueta de "resistentes". Pide que se reanude el contacto con los que se batieron en 1914-18 y en 1939-40, con los que—añade—no han esperado que Moscú dé la orden de salvar Francia". "Muchos de estos hombres, que han luchado con todas sus fuerzas contra el ocupante de ayer, han creído que su papel había terminado cuando el último alemán había franqueado la frontera. Hacedles comprender que es ahora cuando la lucha más difícil comienza y que, si no quieren que sus sacrificios hayan servido intereses extraños, deben reformar sus grupos de combate. El enemigo está en el interior."

Como se ve, no carece de interés lo que dice "La Madelon".

Pero "La Madelon" es la "quinta columna", institución bien conocida en España, y cuyo domicilio social es hoy el mundo entero.

¿Los franceses oyen "La Madelon"? Todo el mundo sabe que más que oír la cantan, y con verdadero placer.

Pero de esto a oír la emisora clandestina, hay una gran distancia.

Pese a que se ha dicho que el periodista tiene que tener algo de detective, el lector comprenderá que, por mi parte, con lo que antecede ya está bien.

Aquí nadie confesará públicamente que oye la emisora clandestina "La Madelon". Lo que sí lo confesarían, porque seguramente la oyen, son los que hoy se esconden y huyen de la actual Policía política de Francia. El mundillo de la clandestinidad ha cambiado de color en este país después de la liberación, pero sigue existiendo con sus sobresaltos, sus miedos, sus temores, sus huidas...

Quizá también se oiga con gusto "La Madelon", por ejemplo, en el "Distrito 16", de París, que, dicen, es el de los "petenistas".

Y lo cierto es, que en general, los franceses están ya muy cansados de políticas de todos los estilos, son escépticos a cualquier propaganda y prefieren "dejar hacer", dejar correr el tiempo y que "venga lo que venga", antes que molestarse en buscar una emisora clandestina.

# La población civil ho andesa sigue rec.b en lo viveres por vía aérea

LONDRES, 1.—Cuatrocientos cincuenta aviones Lancaster arrojarán hoy, por segunda vez consecutiva, víveres para la población civil ho andesa, según se anuncia oficialmente. Durante dos horas y media volaron los aparatos sobre el aeródromo e hilódromo de La Haya, aeródromos de Lieden y parques de Rotterdam.

En total fueron arrojadas 1.250 toneladas de suministros.

Para asegurarse de la buena entrega de los víveres, los pilotos volaron a menos de 200 metros de altura. (EFE).

# Mañana se reunirán los cinco "gran'es"

SAN FRANCISCO, 1.— Los cinco "grandes" se reunirán el jueves próximo para discutir el asunto de la intervención aliada en las colonias administradas por el Eje. (EFE).

# Luchas encarnizadas en las calles de Trieste

# Algunas divisiones alemanas en Italia, siguen oponiendo tenaz resistencia

LONDRES 1.— Se lucha encarnizadamente a las calles de Trieste en las tropas yugoeslavias, según anuncia el comunicado del general Tito. Las fuerzas yugoeslavias—añade—han desencadenado al mismo tiempo una ofensiva en la costa oriental de la península de Istria, y han conquistado cierto número de localidades.

Continúa la batalla en las calles de Fiume y Pola. En todo el frente ha sido arrollada la línea defensiva alemana que tiene unos 135 kilómetros de longitud.

En la región de Fiume han sido cercadas las divisiones alemanas 188 y 237 que están a punto de ser aniquiladas. (EFE).

# PARTE ALIADO

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO 1.—El comunicado oficial de hoy dice:

"Las tropas del decimoquinto grupo de Ejércitos siguen asestando golpes a las desmoralizadas fuerzas enemigas en todo el Norte de Italia."

El quinto Ejército, en el extremo Norte del lago de Garda, tropieza con mucha resistencia. Frente a un intenso fuego enemigo han sido conquistadas las localidades de Elva, Torino, y Nago. Las tropas neozelandesas del octavo Ejército mantienen su presión y avanza mucho más allá del río Piave". (EFE).

# Los prostáticos aiviados

Un prostático que sigue el nuevo tratamiento magnético con las Grajeas de Magnogene (Sales halógenas de Magnésio) puede olvidar sus achaques. Se indican cuando hay deseos imperiosos y frecuentes de orinar, quemazón del conducto, pinchazos, etc., para que las micciones vuelvan a ser normales y mejorar su estado general. En los prostáticos operados, las Grajeas de Magnogene provocan una recuperación de las fuerzas. Consulten con su médico. Laboratorio A. B. B. Apartado 648. MADRID. (C. S. 6050).

# ANUNCIO

Se pone en conocimiento que la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, de Pontevedra, ofrece en arriendo la sala de espectáculos "Ideal Ginema", sito en la calle San Nicolás núm. 11.

El pliego de condiciones está expuesto en la tabla de anuncios de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes. (Pazo de Campolongo), facilitándose toda clase de informes en Secretaría.

El plazo de admisión de solicitudes termina el día 12 de mayo 1945. EL DELEGADO PROVINCIAL

# Edicto

DON RICARDO GONZALEZ-GAL Y AMIL-ESPASA, Juez de Primera Instancia de El Ferrol del Gaudillo.

Hago saber: Que instruyo expediente para declarar el fallecimiento de José María Gutiérrez Díaz, del que desde 1912 no se tiene noticia alguna. Solicita la declaración su esposa María Antonia García Padín, vecina de Valdiviño.

El Ferrol del Gaudillo a seis de Marzo de mil novecientos cuarenta y cinco. Ricardo González-Gal

El Secretario Judicial, Angel Astray

LAUREANO MARTINEZ ABOGADO Marina, 10 y 17, bajo Teléfono 2631 LA CORUNA

# HITLER HA MUERTO

(CONTINUACION DE PRIMERA)

do lo que esté a mi alcance para crear unas condiciones de vida soportables para nuestras valientes mujeres, hombres y niños. Para conseguir todo esto necesito vuestra ayuda. Dadme vuestra confianza, puesto que nuestro camino es también el mio. Conservad el orden más perfecto, la disciplina más estricta en las ciudades y en el campo.

Que cada uno cumpla con su deber y sólo así podremos mitigar los sufrimientos que el futuro nos depara a cada uno y podrá evitarse el derrumbamiento.

Si hacemos todo lo que esté en nuestro poder, Dios no nos abandonará". (EFE).

# ORDEN DEL DIA A LOS COMBATIENTES

LONDRES, 1.— El almirante Donitz, en su nueva calidad de jefe de todas las fuerzas armadas alemanas ha dirigido una orden del día a los combatientes, donde dice:

"Comaradas de la Wehrmacht alemana: el Führer ha caído. Fiel a su gran idea de salvar a los pueblos europeos del bolchevismo, ha ofrecido su vida y ha muerto como un héroe. Con él ha desaparecido uno de los más grandes héroes de la historia alemana. Con orgullo, reverencia y sentimiento inclinamos nuestras banderas. El Führer me ha nombrado su sucesor, como Jefe del Estado y comandante supremo de todas las unidades armadas alemanas. Me hago cargo del mando supremo de todas las unidades con la determinación de continuar la lucha contra el bolchevismo, hasta que nuestras tropas y los cientos de miles de familias de los territorios alemanes del Este sean rescatadas del enemigo y del exterminio. Continuaremos combatiendo contra los ingleses y norteamericanos en tanto me impiden llevar a cabo la lucha contra los soviets. La situación exige de todos vosotros, que habéis asistido ya a tan grandes acontecimientos históricos, que sigáis resistiendo sin vacilación. Os pido disciplina, y obediencia. El caos y la ruina sólo pueden ser evitados cumpliendo mis órdenes sin reserva. Todo aquel que en estos instantes deje de cumplir con su deber será un cobarde y un traidor, ya que atraerá la muerte y la esclavitud sobre las mujeres y los niños alemanes.

El juramento de fidelidad que hicisteis ante el Führer es válido también ante mí, que soy el sucesor que él nombró, sin que haga falta ninguna otra formalidad.

Soldados alemanes: Cumplic con vuestro deber. La vida de nuestro pueblo está en peligro". (EFE).

# Comenzó el proceso de beatificación del jesuita P. José María Rubio

MADRID 1.—El proceso informativo de beatificación del reverendo Padre Jesuita José María Rubio, ha comenzado con la solemnidad de ritual en el Palacio Episcopal, bajo la presidencia del Obispo de Madrid-Alcalá doctor Eljo Garay. Durante el acto prestó juramento el vicepostulador quien entregó al Prelado el folleto que contiene el artículo de la causa y nota de los 74 testigos de la misma. Se dio también lectura al edicto para la búsqueda oficial y examen de los escritos del siervo de Dios. El canceller secretario leyó la convocatoria para la sesión inmediata que se celebrará el próximo sábado a las tres y media de la tarde. (CIFRA).

LONDRES, 1.—La noticia de la muerte de Hitler fué precedida por varias piezas de música de Wagner, entre ellas "El ocaso de los dioses". A continuación el locutor dijo "¡Atención! Van a oír ustedes un grave e importante mensaje al pueblo alemán". Vamos a radiar a continuación el "Tempo lento" de la Séptima Sinfonía de Bruckners. Después, fué la da la noticia. (EFE).

# Cortes Españolas

Se reunieron ya las comisiones

MADRID, 1.— El día 14 celebrará sesión el pleno de las Cortes Españolas. La Comisión especial que entiende en la reforma del Código de Justicia Militar ha terminado su labor y el dictamen irá a dicho pleno. Esta mañana se reunió la Comisión de Hacienda, examinando, entre otros asuntos el contrato con la Telefónica y el proyecto de ordenación financiera de Guinea. La Comisión oyó un informe documentado del director de Marruecos y Colonias, señor Díaz de Vilegas, en el que se introducen algunas modificaciones. El dictamen quedó aprobado e irá también a dicho pleno. Se ha publicado el Boletín de las Cortes, número 90, en el cual figuran además otros dictámenes adoptados por las Comisiones en la última reunión, los siguientes proyectos de ley: el de ingreso en la escala activa de los oficiales provisionales y de complemento, la modificación de la ley que estableció la Academia General Militar, la creación del Cuerpo Auxiliar de Practicantes de Farmacia Militar, la reforma de varios artículos de la ley de aeropuertos, la creación del Cuerpo Técnico Administrativo de los Tribunales de Justicia, la modificación de plantilla de los diversos Cuerpos adscritos al servicio de la Dirección General de Correos y Telecomunicación, la modificación de la plantilla del Cuerpo de Auxiliares a extinguir de Industria y Comercio, la plantilla del Cuerpo Diplomático, la concesión de una gratificación suplementaria para casa a favor de los suboficiales y tropas de los Cuerpos de Policía Armada y de Tráfico y Batallón de Conductores, siete proyectos sobre suplementos de crédito, forma en que han de efectuarse las obras de enlace entre las ciudades y los aeropuertos que las sirven y modificación de algunos preceptos de la ley de febrero de 1907, que reorganizó los servicios del Canal de Isabel II. (CIFRA).

La formación cultural y física de la juventud necesita la cooperación de todos. Ayudad a la juventud.

# SECCION MEDICA

- Dr. Victor Fernandez Alonso**  
Medicina General — Rayos X  
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6  
S. Andrés 114-1° Te. 1224 La Coruña
- Dr. Agustín García Sancho**  
Medicina general Enfermedades de la piel Venéreo y Sífilis Diarrea  
Consulta De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde  
F. San Andrés (La Espuma) Tel 2746
- Dr. Martínez Rumbo**  
ESPECIALISTA en  
Oid. N. N. y Garganta  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Pereza Herrera, 7 y 9 — Tel. 2144
- L. Guillón**  
CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON VEGIGA Y PROSTATIA  
Real 41-1° izquierda Telef. 1480
- E. Purcalles**  
OCULISTA  
Consulta De 12 a 1 y de 4 a 6  
Arzobispado Lago 8 segundo  
(Detras del Palacio de Justicia)
- J. Larrea**  
Especialista en Medicina y Cirugía de APARATO DIGESTIVO  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
Real 36 a°
- Dr. García Torrado**  
Medicina general Especialista en enfermedades de los niños.  
E. Pardo Bazán, 3. 1°  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7.
- GONZALEZ SIERRA**  
OCULISTA  
Jefe de los servicios de Oftalmología de la Spita Militar Alfredo Vicoenti, 4  
(Frente Academia de la Leta)
- A. Castañeira Estévez**  
FRAMATOLOGIA Y RIJOPIEDIA  
Huesos, muñecos y artropodias  
Cirugía Rayos X (Radiografía y Dermoscopia) Plaza de Galicia 25  
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7
- F. Piñole Aramburu**  
Enfermedades del corazón y de los pulmones  
RAYOS X — REAL 33 SEGUNDO  
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6
- Dr. Roel Gerbolés**  
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales  
Consulta De 11 a 1 y de 4 a 6  
Canton de Santa 18 a° (Barr. de San Cande Avda) — La Coruña

**Quando su estómago funciona mal...**

no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso.

**DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIA

Autorizado por la Censura núm. 150 provisional

El 'Magal'anes' desembarcó aquí 136 pasajeros

Trajo de América 62 toneladas de caiga, y de Tenerife 141 toneladas de pátano

El total de pasajeros que trajo para La Coruña el trasatlántico 'Magallanes' que llegó anteanoche a este puerto procedente de los de La Habana, Nueva Orleans, Trinidad y Tenerife, fue de 136, entre ellos, algunos que iban con destino a Bilbao y solicitaban el ser desembarcados aquí. Lleva con destino al mencionado puerto del Norte, 185 pasajeros.

Aquí dejó tres valijas diplomáticas destinadas al Ministerio de Asuntos Exteriores.

Entre el pasaje desembarcado en el puerto de La Coruña, figuran el diplomático español don Eduardo Beserra Herráiz, con su esposa e hijos, que viene de La Habana y va en tránsito para Rabat, y el religioso R. P. Plácido Navas Alonso que también viene de la referida capital cubana, y se dirige a Madrid.

Entre los 185 pasajeros que van en tránsito para Bilbao, figuran: el diplomático francés M. George F. J. Meouis, el diplomático mejicano señor Anselmo Mena Barbosa, ambos procedentes de Nueva Orleans; los religiosos Padres Francisco Francés Pérez, de Nueva Orleans y Fernando Díez Pérez, de Puerto Rico; la religiosa Sor Carmen Bague, Rodés, y el pelotari José Ceaya Arriola, procedentes ambos de La Habana. En Tenerife, embarcaron en el 'Magallanes' cuatro pasajeros para Bilbao.

Desoargó aquí 7.541 kilos de carga, de La Habana, en su mayoría tabaco y maquinaria; de Nueva Orleans 51.800 kilos de planchas Cedar y compuestos; y de Tenerife 141.103 kilos de pátanos. La descarga de mercancías se realizó durante la noche y la madrugada, y el desembarco de pasajeros se hizo a partir de las ocho de la mañana.

El buque estuvo atracado al muelle de Méndez Núñez, y han sido instalados a bordo los servicios de banca, para el cambio de divisas, teléfono, policía para el más rápido visado de pasaportes, etc.

El 'Magallanes' también trajo de los puertos de América una importante partida de sacas de correspondencia.

Aquí embarcó unos diez pasajeros, y el buque zarpó por la tarde para Bilbao.

NOTAS NECROLOGICAS

Don Manuel Gómez y su esposa doña Carmen Barba, pasan por el amargo trance de perder a su hijo Jesús, un chico inteligente, bueno y amable que disfrutaba de grandes simpatías.

Compartamos el lancinante dolor que embarga a sus afligidos padres y demás sumada familia, deseándoles cristiana resignación para poder soportar esta tragedia.

Confortada con los auxilios espirituales dejó de existir en Puentedume doña María Luisa Valdesuso Bello de González Pillado, señora adornada de excelentes dotes personales que le conquistaban la general consideración, por lo que su muerte causó en aquella localidad gran sentimiento. Nosotros participamos piensamente del que embarga a su apenado viudo y demás prestigiosos deudos.

Crónica regional

SANTIAGO

SANTIAGO 1.—El nuevo Obispo auxiliar de Santiago, Doctor Souto Vizoso, ha sido cumplimentado hoy por el Cabildo, el Juez de Primera Instancia, profesores del Seminario, Consejo diocesano de Acción Católica, Junta de la Archidiócesis del Apóstol, PP. Franciscanos y otras personalidades. Ha celebrado hoy misa en la capilla de Palacio y mañana lo hará en la oripia del Apóstol Santiago.

En la tarde de hoy se celebró una sesión del Seminario de Patología experimental. Actuó como ponente el doctor López Sendón.

Se está efectuando la pavimentación de las calles que circundan y dan acceso a la nueva Plaza del Mercado

Ha ingresado en el Hospital el niño de tres años José María Rodríguez Santos que en caída casual, se produjo la fractura del fémur izquierdo.

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 1-5-1945

Table with columns for 'DEUDAS DEL ESTADO' and 'CEDULAS'. Rows include Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 4%, etc.

Table with columns for 'ACCIONES'. Rows include Banco de España, Exterior, Hipotecario, Crédito Local, etc.

Table with columns for 'OBLIGACIONES'. Rows include Marruecos 5%, Villas de Madrid 1941, etc.

Table with columns for 'ACCIONES' (continued). Rows include Minas de Hil, Duro Figuera, Los Guindos, etc.

Table with columns for 'OBLIGACIONES' (continued). Rows include Marruecos 5%, Villas de Madrid 1941, etc.

Por la brigada de investigación criminal del Cuerpo general de Policía se ha efectuado la detención de Jesús Martínez Marín, alias el Lirio, como autor de varios robos, principalmente de cereales.

El domingo se trasladará a La Coruña la Masa Coral de Educación y Descanso para tomar parte en un festival con motivo de la Semana Grande

En los días 5 y 7 respectivamente, terminan los plazos para presentar el Libro Escolar en las Facultades de Filosofía y Letras y Farmacia.

El Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO. 1.—Medalla de Sufrimientos por la Patria.—Ha sido concedida la Medalla de Sufrimientos por la Patria al capitán de corbeta don José Luis Cappa Rodríguez.

Sesión municipal.—El próximo jueves, a las seis y media de la tarde celebrará sesión ordinaria la Comisión municipal permanente para despachar diversos asuntos de trámite.

De sociedad.—Saló para Bilbao, destinado a la Comandancia de Marina de aquel puerto, el teniente de navío don Francisco Navarrete Ceniza.

Llegó de Verín (Orense), el armacén de aquella localidad don Ricardo Guerra Valdés.

Acción Católica.—Mañana, miércoles, a las siete y media de la tarde, celebrarán los Hombres de Acción Católica la reunión quincenal de estudio, en la cual se seguirá exponiendo el sugestivo tema: 'La Familia Cristiana'.

Se ruega a todos los asociados la más puntual asistencia.

El puerto.—Se espera el vapor 'Cabo Quimres', de los puertos del Sur con carga general.

Ferias comarcales.—Mañana, miércoles, tendrá lugar en el barrio de los Corrales, de este Ayuntamiento, la feria mensual.

Fiesta Nacional.—Mañana, miércoles, festividad de la Independencia, ondeará en los edificios públicos el pabellón nacional y en los de F. E. T. y de las J. O. N. S. el nacional y los del Movimiento.

Vacarán las dependencias oficiales y no se trabajará en el Arsenal Militar.

Comisión de fiestas.—Ha sido nombrado depositario de la Comisión de Fiestas don Tomás Folgado.

También ha sido designado para formar parte de dicha Comisión en representación de F. E. T. y de las J. O. N. S. el camarada Santiago Rosado Montes.

ORENSE

ORENSE 1.—Hoy, a la una de la tarde, fué conducido a la última morada el cadáver de don Manuel Quiroga Marcias, ex-gobernador de esta provincia.

El duelo oficial iba presidido por el gobernador civil, presidente de la Diputación, el alcalde, el rector del Seminario, presidente de la Audiencia, presidente de la Cruz Roja y presidente del Colegio de Secretarios de Administración Local. En también una comisión de jefes y oficiales del Regimiento de Infantería número 8.

Concurrió mucho público al sepelio.

El gobernador civil de la provincia, a propuesta de la Fiscalía Provincial de Tasas, resolviendo expediente instruido contra don Rómulo Rebollo Gómez, industrial de la Rúa, por negativa de venta de puntas y existencia de diversos artículos sin marcate de precios, acordó sancionar al mismo con la multa de 18.000 pesetas e incautación de la mercancía objeto de la infracción. Interpuesto recurso contra dicho fallo, fué desestimado por la Fiscalía Superior de Tasas, confirmando en todas sus partes las sanciones impuestas.

Anuncia la Delegación Sindical la distribución de sulfato, el viernes, día 4, a los vecinos de las parroquias de Santa Eufemia del Centro y Santísima Trinidad.

VIGO

VIGO 1.—Esta tarde, el obrero Primitivo Iglesias Pargiela, de 41 años, que trabajaba en las obras del nuevo muelle del Berbés, al cruzar un estrecho paso

ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Luis Bolívar Fernández

Que falleció el 2 de mayo 1910 DE SU ESPOSA

Doña Amalia Sandelíz Ros y DE SU HIJA

Doña Amalia Bolívar Sandelíz

Que falleció el 14 de marzo 1930 D. E. P.

SU FAMILIA:

Ruegan a las personas de su amistad las tengan presente en sus oraciones. Todas las misas que se digan hoy miércoles en la iglesia parroquial de San Jorge, de 8 a 11, serán aplicadas por su eterno descanso.

Los días 5 y 7 dará sendos conciertos, organizados por la Masa Coral compostelana, la Orquesta Municipal de Bilbao.

La Jefatura Comarcal de Educación y Descanso convoca a todos los artesanos de Santiago encuadrados en la Obra, para la exposición que será inaugurada en el próximo mes y que después se celebrará en La Coruña y por fin en Madrid con carácter nacional. Las bases para este certamen se hallan a disposición de los interesados.

Por la policía gubernativa han sido detenidos Bibiano Magdalena Burtillo vecino de Madrid, y Secundino Recio Recio de Santander. Ambos sujetos se dedicaban a falsificar wiskey, comprando botellas vacías a las que adosaban etiquetas y cápsulas de estaño adquiridas en Barcelona, que llenaban con una combinación de ginebra, coñac y aguardiente. En Vigo habían logrado vender cierta cantidad de este wiskey falsificado. Les fueron encontradas 40 botellas más que tenían preparadas para la venta. Los detenidos fueron puestos a disposición del Juzgado.

A causa del fuerte viento del Norte reinante, entraron hoy de arribada en este puerto el vapor 'Cabo Carveiro', que de América se dirige a Gijón con carga general, y el 'Marqués de Chávamir' que de Sagunto se dirige a San Esteban de Pravia, en lastre.

Por la policía gubernativa han sido detenidos Bibiano Magdalena Burtillo vecino de Madrid, y Secundino Recio Recio de Santander. Ambos sujetos se dedicaban a falsificar wiskey, comprando botellas vacías a las que adosaban etiquetas y cápsulas de estaño adquiridas en Barcelona, que llenaban con una combinación de ginebra, coñac y aguardiente. En Vigo habían logrado vender cierta cantidad de este wiskey falsificado. Les fueron encontradas 40 botellas más que tenían preparadas para la venta. Los detenidos fueron puestos a disposición del Juzgado.

A causa del fuerte viento del Norte reinante, entraron hoy de arribada en este puerto el vapor 'Cabo Carveiro', que de América se dirige a Gijón con carga general, y el 'Marqués de Chávamir' que de Sagunto se dirige a San Esteban de Pravia, en lastre.

La cuasiación del próximo domingo, de Frenles de Juventudes

Como se ha anunciado, el próximo domingo se celebrará la cuasiación anual del Frente de Juventudes, siendo de advertir que tiene carácter obligatorio por disposición de la Superioridad, al igual que las celebradas de Auxilio Social. Los cafés, bares y demás establecimientos que tienen necesidad de proveer de los correspondientes emblemas, deberán retirarlo en la Delegación del Frente de Juventudes (Juara de Vega, 7 primero), de diez a una de la mañana, en los días 3, 4 y 5.

La suscripción pro Seminario diocesano, ascendía hoy a 443.588'90 pesetas.

LUGO

LUGO 1.—La dirección del Instituto Marqués de Erseñanza Media publicó las condiciones reglamentarias para los exámenes de ingreso, dispensas de escolaridad y matrícula de enseñanza no oficial, no colegiada, para la próxima convocatoria.

Los señores farmacéuticos de esta capital pueden pasar por el Sindicato Provincial de Industrias Químicas para retirar el boleto de jabón que a cada uno le ha sido adjudicado.

La Obra Sindical de Educación y Descanso pone en conocimiento de los productores que próximamente se recibirá una remesa de bicicletas.

VILLALBA

El próximo viernes, día 4, el cuadro artístico de los jóvenes de Acción Católica de esta villa pondrán en escena en el Teatro Villalbes la zarzuela en tres actos 'El sacristán de la aldea'. Los fondos que se recauden serán destinados a sufragar los gastos de la pavimentación del templo parroquial, por esto es de esperar que el teatro se vea concurrido.

Han comenzado en la iglesia parroquial los solemnes cultos con que las Hijas de María honran a su excelsa Patrona en el mes de las flores. Como años anteriores es grande la asistencia de fieles a estos solemnes ejercicios.

Advertisement for BARACHOL. Text: 'Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)'

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS. DOS PESETAS. EN LOS SIGUIENTES DIARIOS: EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA, DIARIO REGIONAL, VALLADOLID, HOY, SABADO, IDEAL GRANADA, LA VERDAD, MURCIA, YA, MADRID.

Multiple small advertisements including: 'PR OPIETA RIOSI', 'ASUNTOS Documentales', 'PENALES gestiones urgentes', 'Alquileres', 'Demandas', 'Tintorerías', 'Ventas', 'PRESTAMOS', 'TESTAMEN TARIAS', 'Consultas', 'ALMORRANAS'.

Obituary for Doña María Luisa Valdesuso Bello. Text: 'Falleció en Puentedume el 1.º de mayo de 1945, a los 34 años de edad, después de haber recibido los auxilios espirituales.—D. E. P.' Includes family details and funeral arrangements.

Obituary for Don Francisco Criado Nieto. Text: 'TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Francisco Criado Nieto DEL COMERCIO DE ESTA CIUDAD FALLECIO EL DIA 3 DE MAYO DE 1942'. Includes family details and funeral arrangements.

# El cadáver de Mussolini fué enterrado en el cementerio de Milán

MILAN 1.—A las seis de la tarde del martes ha sido enterrado el cadáver de Mussolini en el cementerio Maggiore de Milán.—(EFE.)

## "L'OSERVATORE" CONDENA LOS ACTOS COMETIDOS CONTRA EL CADAVER DE MUSSOLINI

CIUDAD DEL VATICANO 1.—El diario del Vaticano "L'Oservatore Romano" publica un energético editorial condenando los actos cometidos por los milaneses contra los cadáveres de Mussolini y otros jerarcas fascistas. Dice que la justicia, aunque rígida e inexorable, no debe abandonarse a violencias incontrolables y a macabras exorcismos. No hay que olvidar que son ejemplos de reprensible ferocidad que determinan la condena cristiana y civil de las personas que cometen tales actos.

Añade el periódico que podría haberse silenciado tan cruel episodio para no instigar las pasiones del pueblo y provocar su imitación por elementos irresponsables, para quienes ni siquiera la venganza y la muerte son motivos suficientes para perdonar y olvidar.—(EFE.)

## Prensa Oficial

### Plejos de reclamación contra los escalones de los Cuerpos de Contabilidad

MADRID 1.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Decreto por el que se modifica el de 18 de octubre de 1942, que estableció la indemnización por traslado forzoso de residencia.

Justicia.—Ordenes por las que se concede a los actuales secretarios en propiedad de Juzgados municipales de poblaciones inferiores a cinco mil habitantes, el derecho a desempeñar plazas de oficiales habilitados en los Juzgados municipales, comarcales y de paz; se jubila a los notarios de Madrid don Toribio Gimeno Bayón y don José Tresguerras Barón.

Hacienda.—Orden concediendo un plazo de 20 días para reclamar contra los escalafones de los Cuerpos pericial y auxiliar de contabilidad del Estado.

# PROSIGUEN LAS NEGOCIACIONES DE PAZ

## El Conde Bernadotte regresó a Estocolmo, pero sin nuevas ofertas de capitulación

LONDRES 1.—En los círculos oficiales de esta capital se recomienda paciencia en relación con el asunto de las esperadas gestiones de paz alemanas. La opinión pública está anticipándose demasiado, a juicio de aquellos, a los acontecimientos, por rápidos que fueran. Se debe resaltar que, después de existir la seguridad de que la autoridad alemana que ofrezca la rendición incondicional "a todos los aliados" es competente y cuenta con medios de imponer su observancia, será preciso entrar en contacto con los Gobiernos con el general Eisenhower, con quien por entonces pueden haberse reunido al efecto representantes rusos. Para que el jefe supremo militar determine el momento y el lugar en que ha de recibir a Himmler o a sus representantes; que éstos pueden pedir, y probablemente lo harán, un plazo para estudiar unas condiciones de las que hoy no tienen la menor idea, y que, por último, se es necesario tiempo para que llegue a las divisiones y grupos de resistencia alemanes la orden de deponer las armas. Es evidente, se añade, que antes de llegar a esa fase final, pueden acordar las grandes potencias anunciar la rendición alemana, pero no parece razonable esperar que anuncio demasiado pronto.—(EFE.)

### EL FINAL DE LA GUERRA PUEDE DE PRECIPITARSE

LONDRES 1.—Los círculos oficiales británicos no creen que Himmler acepte inmediatamente los términos de la rendición incondicional de Alemania propuestos por los aliados.

El portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores no ha hecho declaraciones acerca del particular aunque los círculos londinenses bien informados aseguran que el final de la guerra, producido por la rendición parcial de las fuerzas alemanas, puede llegar antes que Himmler acepte oficialmente los términos de rendición incondicional.—(EFE.)

### BERNADOTTE REGRESA A ESTOCOLMO

ESTOCOLMO 1.—El conde Bernadotte ha llegado en avión a esta capital. Como ya ha sido anunciado, esta tarde se celebrará una conferencia de prensa en el Ministerio de Asuntos Exteriores suecos.—(EFE.)

ESTOCOLMO 1.—El conde Bernadotte ha declarado en su anunciada conferencia de prensa en esta capital: "No he visto a Himmler en mi último viaje a Alemania y Dinamarca y no he trasladado ninguna mensaje de él ni de otra personalidad alemana autorizada a los aliados".

# Hitler no ha sobrevivido al fin del Imperio que él forjó

La guerra devora a los hombres implacablemente. No sólo en los campos de batalla. También los directores de los pueblos—en proporción quizá mayor—han caído en esta lucha gigantesca. En pocos días, tres de éstos han dejado de existir. Roosevelt, víctima de un derrame cerebral producido por la enorme tensión intelectual y moral que estaba sometido. Mussolini, asesinado por los suyos. Hitler en plena batalla, en su puesto de mando de la Cancillería del Reich, luchando en la defensa de Berlín.

Hitler ha muerto pocos días después de cumplir los cincuenta y seis años de edad. Nació en 20 de abril de 1889 en un pueblecito austriaco cercano a la frontera alemana. De familia modestísima, como Mussolini. Hijo de un empleado de Aduanas, quedó bien pronto huérfano de padre y madre, y completamente desprovisto de medios económicos de su padre primero y de su madre después. A los quince años de edad, solo y con sólo una maleta, emigró a Viena. Convivió en la Babel vienesa en que pululaban hombres de diez o doce razas distintas—checos, polacos, rutenos, serbios, croatas, eslovenos, judíos...— y allí fracasó como pintor al no ser admitido en la Escuela de Pintura; le aconsejó el director que se dedicara a la arquitectura—estudio caro para un pobre!—y tuvo que acogerse a trabajos diversos. Por fin logró un puesto en un periódico. Pero con tenacidad inquebrantable le siguió sin cesar; observaba la vida dura de los demás pobres como él y se formaba en su conciencia el deseo de solucionar aquello de algún modo. El socialismo, dirigido por judíos en su mayoría, no le atraía. El capitalismo



Huyó de la Babilonia de razas a los 23 años, y se refugió en Alemania, identificándose con sus problemas. Un pueblo que crecía a razón de 900.000 habitantes por año llegaría bien pronto a la saturación. El malthusianismo degenerador de las razas no era la solución; la colonización interior no bastaría; pues podría abocar a una nueva saturación. Una política mundial era a sus ojos la solución posible. Una conquista del mundo por medio del comercio, de la industria, y de las Colonias...

Pero surgió la guerra de 1914-18. Hitler se alistó en un Regimiento de Bavaria. El 7 octubre 1916 fué herido en

el Somme. Restablecido, volvió a las filas, y nuevamente, en la batalla de Ypres, cayó en un ataque de gases efectuado por los ingleses. Quedó ciego. Fué evacuado a Pomerania, en uno de cuyos hospitales recibió la noticia del fin de la guerra y del desastre moral y político de Alemania.

Cuando, curado de sus lesiones de gases, salió del hospital, se dirigió de nuevo a Baviera, y en Munich reanudó una vida que va no podría ser dedicada a la pintura por falta de vista suficiente. Y volvió el hambre. Pero también pasaba hambre toda Alemania. Y desórdenes. Socialismo y comunismo por doquier. Un país dividido políticamente. Una República débil e incapaz. Un pueblo que se disgregaba. Hitler ingresó en el "Partido Obrero" (CONTINUA EN CUARTA PLANA)

## Bernadotte gestionó la rendición de los 300.000 alemanes que se hallan en Noruega

LONDRES 1.—El redactor diplomático del "Evening News" dice que las gestiones de paz del conde de Bernadotte han estado relacionadas también con la cuestión de la rendición de los 300.000 alemanes en Noruega y que el Gobierno sueco, de acuerdo con los aliados, estaría dispuesto a enviar fuerzas armadas para intervenir en la capitulación y "mantener el orden hasta la llegada del Gobierno noruego desde Londres".

Algunos elementos de las fuerzas del Reich en Noruega, se dice, han hecho gestiones, a través de un intermediario sueco, cerca del Gobierno noruego en Inglaterra con respecto a la rendición.

"El Gobierno sueco—continúa el redactor—ha insinuado tanto a las naciones aliadas como a Alemania que a los militares alemanes desertores se les permitiría entrar en Suecia donde serán internados hasta que su suerte pueda decidirse por los aliados después de cesar las hostilidades".

# La Conferencia de San Francisco

(CONTINUACION DE PRIMERA)

ofertas, pero con referencia al pasado, y respecto a la comparación hecha por el Comisario soviético entre los casos argentino y polaco afirmó que este último depende todavía de la cuestión previa planteada sobre cuál es el Gobierno que representa a Polonia. Añadió que los países ibero-americanos no piensan intervenir en el asunto polaco, sino que se proponen aceptar la decisión que acerca de él adopten las tres grandes potencias.

Seguidamente hizo uso de la palabra el delegado mejicano Ezequiel Padilla, quien tribuló elogios a Polonia e hizo también una distinción entre los casos polaco y argentino declarando que mientras el primero no está resuelto aún, la Argentina se ha reintegrado a la familia de las naciones americanas. Añadió: "cuando se califica de fascista a la Argentina hay que distinguir entre el pueblo y el Gobierno".

El pueblo argentino es un pueblo de tradiciones democráticas y si su Gobierno se divorció de él no hay que castigar a la nación por actos cometidos por aquél. Recordó que las repúblicas americanas interrumpieron sus relaciones con la Argentina, pero el Gobierno de Buenos Aires fué finalmente reconocido, incluso por Roosevelt, cuando declaró la guerra al Eje.

Y añadió que la Argentina debía estar representada en la conferencia como ejemplo de fraternidad, ya que se había adherido al acta de Chapultepec y las 20 naciones que la suscribieron desean, además, que así sea. "Las naciones americanas—agregó Padilla—aceptaron gustosamente los acuerdos de Yalta con objeto de cooperar con las grandes potencias. ¿Por qué dentro de ese espíritu de confraternidad si nosotros aprobamos lo que hicieron los "tres grandes", éstos no pueden aprobar los deseos de veinte naciones americanas? El orador fué muy aplaudido.

Después habló el delegado belga Spaak, quien expresó su apoyo a Molotov y lo relativo al aplazamiento de la admisión de la Argentina, con objeto, dijo, de llegar a una decisión unánime. "A todos nosotros—añadió—nos agrada responder afirmativamente en el acto para dar satisfacción a los Gobiernos iberoamericanos; pero desde que comenzó esta conferencia hemos seguido fielmente la norma de procurar que haya un acuerdo unánime entre las cuatro grandes potencias y debemos hacer un nuevo esfuerzo para lograrlo ahora también en la cuestión Argentina. Aplacemos, pues, durante varios días este problema".—(EFE.)

### INVITACION A LA ARGENTINA PARA QUE ENVIE DELEGADOS

SAN FRANCISCO 1.—La sesión plenaria de la U. N. G. L. O....

# Churchill no perderá un segundo para dar a conocer el fin de las hostilidades

LONDRES 1.—A una pregunta del laborista Greenwood, el primer ministro contestó en los Comunes, en medio de grandes risas: "No tengo que hacer ninguna declaración especial acerca de la situación de la guerra en Europa. Si esa es que es decididamente más satisfactoria que hace cinco años". Añadió que si durante los cuatro días de esta semana en que ha de reunirse el Gobierno, llegase alguna noticia de importancia, seguiría la norma establecida en varios momentos de esta guerra y solicitaría a venia de la presidencia para interrumpir la labor corriente de la Cámara para hacer un breve anuncio, "pero sólo—añadió—en el caso de ser aquella noticia de excepcional importancia".

En cuanto a la celebración del día V, cuando llegue éste, en esta semana o más adelante—continúa Churchill—esta noche dará el Ministerio del Interior una circular que sirva de norma general a las autoridades locales y al público. Greenwood preguntó si cuando se tome una decisión de importancia ha de enterarse la Cámara que está tomada con la aprobación del general Eisenhower y que implica la liberación inmediata de los territorios—algunos de ellos británicos—que se encuentran en poder de los alemanes, o si, por el contrario, ha de interpretarse el anuncio de dicha decisión como simple publicación de la capitulación y sin llevar aparejada la entrega de los territorios ocupados.

Churchill respondió que no sabía en qué forma podría llegar al Gobierno una noticia del magno acontecimiento, pero que como fuere sería inmediatamente comunicada su sustancia al Parlamento, en espera a que se realice la ocupación de zonas determinadas, que pudiera requerir cierto tiempo. Añadió que no es en absoluto seguro que la rendición total de todas las fuerzas enemigas haya de ser tema de nuevo anuncio.

Greenwood replicó que lo que quería dejar bien sentado es que no debe hacerse una declaración que comprometa al comandante jefe a terminar las hostilidades si hay peligro de que después de las celebraciones de la victoria se efectúen represalias en los territorios británicos de Europa occidental que aun están en poder del adversario.

"Yo no puedo hacer aquí una declaración que no esté de acuerdo con las de los Gobiernos aliados—dijo el primer ministro—y estos no harán ninguna sin haber estudiado bien las indicaciones de los comandantes militares de los diversos frentes de guerra".

A la pregunta de Lady Astor de si al llegar la gran noticia en momentos de no estar celebrando sesión la Cámara esperaría o no el primer ministro para publicar la a la reunión de los diputados, aquél contestó que no retrasaría ni un segundo la noticia. La circular del Ministerio del Interior—dijo también—determinará con toda claridad si los dos días de celebración de la victoria han de empezar con la noticia del cese del fuego o en otro momento prefijado para cuya determinación habrán de celebrarse consultas entre el citado Ministerio, las empresas y los trabajadores.

"No esperarán por su señoría", interrumpió el laborista Shinwell, contestando Churchill que el Gobierno tiene que tomar medidas para que no se irroguen perjuicios al interés público ni al país.

# Las emisoras clandestinas, film policíaco y político de Europa

## "La Madelón" recoge el sentido anticomunista de los franceses

PARIS 30.—(Crónica radiotelegráfica del corresponsal diplomático de la Agencia Logos, Antonio Mira.)

El "maquis de la guerra de ondas hertzianas son las emisoras clandestinas. Francia, como todos los países en los que la batalla política interna está planteada, tiene también, ahora, su "maquis" radiofónico.

Estas emisoras fantasmas, por aquello del misterio que las rodea, despertan un interés nada despreciable. Hacen una extraña lucha de guerrillas, moderna y audaz en la que se mezcla confusamente lo policíaco a lo político, la propaganda, inteligente a la crítica descarada y destructiva, aunque oficialmente no se toman en serio y no se combaten, es muy cierto que preocupan y dan que hacer. En un ambiente casi cinematográfico, de película con trucos, se desenvuelven quienes tratan por todos los medios, técnicos, de espionaje y contraespionaje, policíaco sobre todo, de localizar estas emisoras fantasmas. Y quienes en ellas o para ellos trabajan viven, en realidad, un "film" de aventuras cuyo "trailer" podía estar formado por los primeros planos de un automóvil que corre en la noche, unos hombres emboscados que cruzan unas esquinas mal alumbradas, una muchacha rubia que en un bar cambia frases, al parecer insignificantes con un joven de tipo "swing", un sótano en una granja en el que un señor con lentes trabaja en una especie de laboratorio, otro señor que en un magnífico despacho recibe personajes

con barba postiza, un poeta con trazo de iluminado que redacta encendidos manifiestos y al que "unos metros después" le vemos morir acibillado a balazos, y un jefe de Policía que chillaba a sus hombres...

Todo esto que puede parecer literatura y hasta mala literatura de tópico cinematográfico, tiene también su realidad y su realidad heroica.

En estos días revueltos, en que el rumor o el "bulo" son una arma poderosa, estas emisoras clandestinas desempeñan un importante papel en la guerra de nervios, en la batalla de la propaganda, y hasta en la contienda diplomática y política. Los propios órganos de información—radios, acreditados y hasta oficiales u oficiales—y los periódicos con directores responsables—que deben trabajar con una seguridad absoluta en las fuentes de la noticia, muchas veces se dejan arrastrar por esas emisoras clandestinas. Podíamos decir que cuando lo real sufre una convulsión, lo fantástico, el fantasma—en este caso las emisoras fantasmas—adquiere corporeidad, presencia efectiva.

Como puestos clandestinos importantes hoy en día en el paisaje radiofónico europeo, podemos citar el llamado "Atlantik" o el que titúlase simplemente "Fuesto 1212", los dos destinados a la propaganda antinazi, antihitleriana, en Alemania. "Allo Bélégia", que habla contra la situación actual de este país, pero que recuerda "cuando gimí bajo la bota nazi". (CONTINUA EN SEXTA PLANA)